

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-686.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 29. 6 óra -- perc

Haroban jó termésünkért az ország diákfiataljai

i HA/Fd/Hm BT K

Az ország diákfiataljai a DISz felhívására komoly bémegbizatást vállaltak: az iskolai év befejeztével az állami gazdaságok növényápolási munkálataiban segédkeznek, hogy minél gazdagabb termést takaríthassanak be mezőgazdaságunk dolgozói. A Párt ifjusági szervezetének neveltjei általában jól megállják helyüket a munkában. Versenyzve küzdenek a magasabb terméseredményekért és fiatalos lendületükkel gyakran példát mutatnak az idősebb dolgozóknak is.

Veszprém megyében

június egyik hetében 7.280 fiatal dolgozott az állami gazdaságokban. Bakonyjácson a pápai diákfiatalok már az első napon példamutató eredményt értek el: 110 százalékra teljesítették normájukat. A pápai tanítónőképző fiataljai brigádokat szerveztek, s versenyre hívták egymást. A verseny eredményeként munka helyükön, az óbányai állami gazdaságban a dolgozó parasztok elismeréssel nyilatkoztak az ifi-brigádok 120-150 százalékos eredményéről.

A veszprémi vegyipari és építőipari technikumok diákjai 5 napon keresztül dolgoztak a nagyesztergáli állami gazdaságban. Eredményes munkájukért egyenként 125-160 forintot kaptak.

Fejér-megye

állami gazdaságaiban 1500 diákfiatal vesz részt a bő termésért folytatott csatában. A járási DISz-szervezetek segítik a diákfiatok és lányok munkáját, s a segítség, meg a jó versenyszellem következtében értékes eredményeket érnek el a fiatalok. A Koltói Anna-leánygimnázium diákjai, akik a felsődörögicsei állami gazdaságban dolgoznak, a DISz egyéves évfordulójának tiszteletére versenyre hívták a megyében dolgozó többi diákfiatalt. 45 diák elhatározta, hogy az egész nyár folyamán dolgozik majd az állami gazdaságokban.

Szolnok-megyében

is jól megállták helyüket a diákfiatalok, a legsürgősebb növényápolási munkákat, nem kisorszben a DISz brigádok segítségével, már be is fejezték. Az állami gazdaságokban dolgozó 1045 diákfiatal között nem egy volt, aki 250-280 százalékos eredményével szerzett megbecsülést az ifjusági szövetségnek. A munkából derekasan kivették részüket az uttörő pártások is. 579 uttörő jár ki rendszeresen dolgozni az állami gazdaságokba, ahol a többi között a rizs gyomlálását végzik.

A gazdaságok a fiatalok számára biztosítják a szórakozási lehetőségeket is. Munkájuk után vidáman sportolnak a diákok és közös kulturelőadásokat rendeznek a gazdaságok dolgozóival. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. június 29.

6 óra 05 perc

Budapest készül a Vidéki Színházi Hétre

i BT/BT/Hm FT K

Hozánk kulturtörténetében először fordul elő, hogy a vidéki színházak egy héten keresztül a fővárosban léphetnek fel legnagyobb sikert aratott produkcióikkal. A július 2-án kezdődő Vidéki Színházi Hétre a fővárosi dolgozók és a budapesti művészek is lelkesen készülnek. Az előadásokat a budapesti üzenek színjátszó csoportjai is megtekintik majd, s utána üzenekikben vitadélutánon beszélnek meg a látottakat. Ezekre a vitadélutánokra meghívják a megbeszélés tárgyát képező előadás együttesét is. Az üzeni kulturfelelős azután részt vesz a Színház- és Filmművészeti Szövetség által rendezendő háromnapos vitán és ott elmondja az üzenben tartott megbeszélés lényegét.

Valamennyi budapesti színház üzeni bizottsága tervet készít arra vonatkozólag, hogy milyen kulturális programról gondoskodjanak a vidékről érkező művészek és színházi dolgozók számára. Üzen-, muzeum- és könyvtárlátogatásokat, stb. szerveznek számukra.

A Vidéki Színházi Hét iránt a budapesti színházlátogató közönség körében is nagy érdeklődés mutatkozik már. Mindenfelől érkeznek jegyigénylések a Magyar Színházhoz, ahol hat vidéki színházunk együttesei július 2-től kezdődően hat estén át mutatják majd be legjobb előadásukat. /MTI/

50 ujitást nyújtottak már be Bács-Kiskunmegye pedagógusai

Vid HA/Jnó/Hm BT K

Bács-Kiskunmegye pedagógusai fontos feladatuknak tartják, hogy minél jobb oktató-szükszökökkel taníthassák a rájuk bízott fiatalokat. A megye pedagógusai az oktatás megkönnyítésére már mintegy 50 ujitást dolgoztak ki. A fizika, kémia és biológia tanításának megkönnyítését szolgáló ujitásokon kívül módszertani javaslatokat is kidolgoztak.

A beérkezett ujitások közül kiemelkedik Tóth Gézáné mosonmónási pedagógus számolótáblája, Szemesvölgyi István kiskörösi pedagógus dombornívű térképe. Tóth Gézáné ujitását mintegy 1000 példányban készítik el és azt a megye valamennyi általános iskolája megkapja.

Az ujitó pedagógusok összesen több mint 7000 forint utalomban részesültek. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. június 29.

6 óra 10 perc

Veszprém megye kulturotthonai egyre inkább a szocialista kultúra központjává, a békeharc eszközévé válnak

Vid HA/Hm BT K

Veszprém megyében 9 üzemi, egy városi és 83 falusi kulturotthon szolgálja a dolgozók művelődését és szórakozását. A kulturotthonok jórésze társadalmi munkával épült fel, a társadalmi munka értéke sok tízezer forintot tesz ki.

A kertai kulturotthon jelentős segítséget nyújtott ahhoz, hogy Kerta szövetkezeti község lett. A kulturotthon összefogja a község kulturéletét. Megalakult a mezőgazdasági szakkör is, amelyben az I. típusú tzsos tagjai egyénileg dolgozó parasztok és a növény-ápolási brigád tagjai tanulnak. A megye területén már hat tzsos-ban működik mezőgazdasági szakkör.

A küngösi kulturotthonban is fejlődik a szakköri foglalkozás, amely jobb munkára serkenti a dolgozókat. Takács Ilona mezőgazdasági munkás például a szakköri foglalkozás eredményeként 180 százalékra teljesítette napi előirányzatát. A kulturotthon munkája a község lakosságát közelebb hozta az állami gazdaság dolgozóihoz. Veszprémvársányban egészségügyi előadások rendezésével mozgósították az asszonyokat a kulturotthon munkájában való részvételre. Hetenkint 100-120 látogatója van az előadásoknak.

A dáki kulturotthon rigmus-brigádja a tojásbegyűjtésben élenjárók népszerűsítésével elérte, hogy a községben egy hét alatt 20 százalékos emelkedés mutatkozik a tojásbegyűjtésben. A keszt-helyi járás a nyári munkák kulturagitációval való tevékeny segítségére, az augusztus 2-án tiszteletere rendezett munkaverseny népszerűsítésére versenyre hívta ki a megye többi járását, amelyek a kihívást elfogadták. A megyei tanács 15.000 forintos kulturotthonfejlesztési jutalmat tűzött ki annak a járásnak, amely kulturagitációs munkájával első lesz a versenyben. /MTI/

Bács-Kiskun-megyében egyre több idénybölcsőde létesül

Vid Kcs/Fd/Gné BT K

Az aratás-cséplés időtartamára Bács-Kiskun-megyében eddig mintegy 120 gyermek részére létesítettek idénybölcsődét, hogy megkönnyítsék az eddig gyermekeikkel elfoglalt nők termelő munkáját. Az idénybölcsődékben az állami gazdaságok, termelőcsoportok és üzemek dolgozóinak gyermekeit helyezik el. Szakképzett gondozónők ügyelnek fel a gyermekekre.

Az idénybölcsődéken kívül még ebben az évben Kecskeméten és Baján 35-55 férőhelyes állandó bölcsődét építenek a dolgozók gyermekei számára, egyenként több mint 300.000 forintos beruházással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. június 29. 6 óra 15 perc

Bőr, cipő, szőrmeipari anyagtakarékossági ujitó kiállítás a Pannónia Szőrmeárugyárban

i Rné/Jné/PE KIM Kné Ie

A könnyűipari minisztérium ujitókiállítást rendezett a Pannónia Szőrmeárugyárban, amelyen a bőr-, cipő- és szőrmeipari üzemek mutatják be anyagtakarékossági ujitásaikat.

A Pannónia Szőrmeárugyár bemutatja azt az ujitását, amelynek segítségével a "panolux" szőrmét hazai, ugynevezett savanyu festékekkel festik az eddigi külföldi helyett. A legkülönbözőbb színű, szép mintadarabokkal bizonyítják az ujitás eredményeit, amellyel évi kétszázézer forintot takarítanak meg.

A Táncsics Bőrgyár tizennyolc ujitást mutat be. Legjelentősebbek azok, amelyeknek segítségével hazai anyagokkal pótol import-anyagokat, például krómtimsóval nátriumbikromátot és kréta-porral szódabikarbónát. Igen ötletes az az eljárása, amellyel visszanyeri a zsiranyagot az eddig csak tüzelésre használt zsiros bőrforgácsból.

A Dismübörgyár egy bemutatott új eljárása ötven százalékkal csökkenti a quebracho /bizonyosfajta cserzőanyag/ felhasználását a sertésbőrhasítások feldolgozásánál. A megtakarítás évi kétszáznegyvenezer forint.

Az Újpesti Bőrgyár ujitást vezetett be, amellyel a kemény bőrárut külföldi valex helyett hazai cserlé-izsappal impregnálhatják. Ezzel évi kétszázézer forintot takarítanak meg.

A Szombathelyi Cipőgyár azt az ujitását állítja ki, amelynek segítségével talpköz kitöltéshez külföldi ágo helyett hazai vizüveget használ kitűnő eredménnyel. A megtakarítás évi félmillió forint. /MTI/

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének

k M/Vi/PE BT K

szimfónikus zenekara június 30.-án, szombaton este nyolc órakor az ÉDOSZ kulturparkban /Gorkij-fasor 39./ Strauss-estet rendez. Közreműködik Gencsy Sári, Sárdy János, Jobbágy Gyuláné és Varga Róbert. Vezényel Wiesenbacher Sándor. A zenekar műsorán nyi tányok, keringők, polkák és operettrészletek szerepelnek. Kedvezőtlen idő esetén a hangversenyt az ÉDOSZ-székház nagytermében tartják. /Gorkij-fasor 44./ Jegyek a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének kulturtevelési osztályán /VII. Dob-utca 90./ és a helyszínen kaphatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 29. óra perc

A ^{Dél-}Dunántuli Malomipari Egyesülésben félannyi idő alatt kevesebb munkaerővel rakják majd ki a gabonát a vagonból egy ujitás segítségével

Vid Kné/Jné/HK Elm.Min.Kné Ie

A Dunántuli Malomipari Egyesülés is felkészül gabona-termésünk mielőbbi jobb feldolgozására. Az üzem "Béke" komplex-brigádja tapasztalatcsere útján kitűnő ujitást vett át a gabona rakodás leegyszerűsítésére.

Az ujitás alapján a vagonajtóra szerelt deszkát két egyszerű emelőszerkezettel felemelik és az így keletkező nyíláson a gabona széles sugárban ömlik a vagonajtóval egyenlő szélességű mozgócsövön át gépkocsira. A vagon berakás ugyanezzel a módszerrel történik.

A gabonarakodáshoz eddig öt ember 5-6 órai kemény munkájára volt szükség. Az ujitás segítségével 2-3 óra alatt elvégzi ugyanezt a munkát egy-két nő. Az új módszer a vasuti kocsiforduló idejét is vagononként legalább másfél órával rövidíti, továbbá az eddig szükséges szakmennyiségnek legalább hatvan százalékát is feleslegessé teszi s a szóródási veszteséget minimálisra csökkenti. Az ujitást bevezetik a Déldunántuli Malomipari Egyesülés valamennyi malmában, ahová vagonban szállítják a gabonát./MTI/

- - -

Ujból lerövidítették a szállítási határidőt a Dunai Vasmű mielőbbi felépítéséért az Acélöntő és Csőgyár dolgozói

i KL/Fd/LK BS Ie

Az Acélöntő és Csőgyár öntői megrendelést kaptak a Dunai Vasmű dolgozóitól 52 /ötvenkettő/ darab idomcső elkészítésére. A dolgozók nagy lelkesedéssel kezdtek a munkához, amelyet eredetileg december hónapra kellett volna elkészíteniök. A csőgyáriak azonban elhatározták, hogy már augusztus 20-ra befejezik az öntést. A munka eddigi ütemével nem voltak megelégedve, ezért "Dunai Vasmű" néven komplex-brigádot alakítottak. Ebben a brigádban dolgozik dobl Lőrinc, a szürke-öntőde egyik legjobb öntője, aki magas teljesítménye miatt arról is nevezetes, hogy teljesen selejtmentes munkát végez. Itt van még Fekete I. József, Antal László és fia is. Az utóbbi már apjának komoly versenytársává fejlődött, s jelenleg 123 /százhuszonhárom/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A most megalakult brigád újult erővel indult harcba hatalmas békeművünk, a Dunai Vasmű megrendelésének mielőbbi teljesítésére. Az öntőterületet elrendezték, hogy menet közben semmi se akadályozza a munkát. Igyekszik közös munkamódszert kialakítani, hogy így tudásuk legjavát adhassák a béke városának felépítéséért. Az Acélöntő- és Csőgyár szürkeöntődjének "Dunai Vasmű" brigádja látva az eddigi eredményeket elhatározta, hogy a megrendelést augusztus 20. helyett 20 nappal előbb, már augusztus 1-re befejezik./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1951 június 29. 6 óra 25 perc

Szombaton mutatják be a "Harcban a holnapért" című magyar dokumentumfilm műsort

BT/BT/Gné MOKÉP BT K

Szombattól, június 23.-ától léptek érvénybe a nyári mozi bérletek. Az első bérleti héten bemutatott új filmek közül kettőt: "Volpone"-t és a "Bajazzók"-at ezen a héten prolongálják. E két film mellett egy új bemutató és két felújítás lesz a héten. Szombaton, június 30.-án mutatják be a "Harcban a holnapért" című magyar dokumentumfilm-sorozatot az Uánia, a Május 1. és a kispesti Royal filmszínházakban.

A "Harcban a holnapért" című sorozat a következő rövidfilmeket tartalmazza: 1./ az 1951-es május elsejei ünnepekről készített színes film, 2./ a "Felejthetetlen találkozás", amely az ideai Magyar-Szovjet Barátság Hónapja eseményeit eleveníti meg, 3./ a "Bányászok" című dokumentumfilm, amely Petőfi-bánya dolgozóinak lendületes munkaversenyét mutatja be és 4./ a "Kezünkbe vettük a béke ügyét" című rövidfilm, amely a béke magyarországi diadalmenetéről, az öthalmi békeegyezményt követelő ívek aláírásáról szól. Ez utóbbi rövidfilmet a Színház- és Filmművészeti Főiskola filmfőtanácsos hallgatói készítették Illés György Kossuth-díjas operatőr irányítása mellett.

Ugyanazok szombaton, június 30.-án újítja fel a Szikra, Corvin és a Tánchos filmszínház a "Ludas Matyi" című színes magyar filmet a Duna és a Munkás filmszínházban pedig a "Gazdag menyasszony" című, az elmúlt években már közkedvelté vált szovjet film kerül felújításra. /MTI/

A osongrádmegyei békebizottság kiállítást rendezett a béke ívekből

Vid % KE/BT/Gné BT NI

A osongrádmegyei békebizottság Hódmezővásárhelyen az MND Sz székházban a megye üzemeinek, községeinek, termelőcsoportjainak, iskoláinak béke íveiből kiállítást rendezett. A kiállításon - amely tíz napig volt nyitva - a legjobb béke íveket mutatták be. A Szegedi Textilkombinát béke ívein például az aláírások felett az üzem képe látható, mellette szántóföldön haladó traktort ábrázol a rajz. Pusztamérges dolgozó parasztságának béke ívein Picasso békegalamb rajzának mását veszik körül az aláírások.

A kiállítást több ezren nézték meg. Erdei Magdolna, a hódmezővásárhelyi Petőfi-utcai általános iskola hetedik osztályos tanulója ezeket írta a kiállítás látogatási naplójába: "Az én fegyverem a jó tanulás és a fegyelmezett magatartás. Ezzel erősítem a béke szilárd bástyáját. Mi, uttorok, békében akarunk tanulni, ezért követeljük, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt." /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951 június 29.

6 óra 30 perc

/A osongrádmegyei békebizottság...folyt/ Vid % KE/BT/Gné Ni

Asztalos Imre hódmezővásárhelyi dolgozó parasztnak az a véleménye, hogy a békeiv aláírásával és az aratás-eséplési munkák mielőbbi elvégzésével tevékenyen hozzájárul a béke megvédéséhez./MTI/

Nagyoperett bemutató a rádióban

i M/Vi/Gné BT Ni

A rádió vasárnap közvetíti "A város kulosa" című új nagyoperettet, amely egy nyugatnémetországi városban játszódik. Az operett a néphez hű német művészeknek a békéért, az amerikai megszállók ellen vívott harjáról ad képet. Ebben a harcban egymás mellett küzdenek a közös célokért az alštadti operaház művészei és az alštadti vas munkások.

A hős békeharcos operatőrnő, Hanna szerepét Petress Zsuzsa alakítja. Az operett főbb szerepeit Kiss Ilona, Pogány Margit, Homm Pál, Horváth Jenő és Zách János játsszák. Rájtuk kívül fontosabb szerepeket kaptak Dénes György, Keleti László, Kemény László, Kőműves Sándor és Ráthonyi Róbert. Az operett szövegét Baróti Géza írta, zenéjét Ambrózy Ágoston verseire a Gyulai-Gaál fivérek szerették, közreműködik Molis György, valamint a Fővárosi Operettszínház ének- és zenekara. Vezényel: Gyulai-Gaál Ferenc, rendező: Apáthy Imre. Az operett bemutatásának időpontja július 1., vasárnap 18.40, Petőfi-adó. /MTI/

A belügyminisztérium

BM § Ni/Gné Ni

felhívja a gépjárművezetők figyelmét arra, hogy a gépjárművezetői igazolványhoz szükséges ellenőrzőlapok kiadása 1951 július hó 10.-ével beárul. Aki ezideig bármilyen oknál fogva ellenőrzőlapjának átvételét elmulasztotta, ezt július 10-ig haladéktalanul pótolja, mert július 10.-e után az ellenőrzőlap nélkül vezető/járművezető jogositványát az ellenőrzőközpontok a helyszínen vissza fogják vonni./MTI/

↳ gép

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK
B 8. kiadás 1951. június 29.

7 óra 35 perc

Az év végéig női mintatüzemé fejlesztik a Rákosi Művek Kerékpár-
gyá á t

i SL/um/4K BS Ie

A Rákosi Művek Kerékpárgyárának több mint harminc női brigádja egymással versengve igyekszik tulszárnyalni a gyár férfi dolgozóinak termelési eredményeit. Ennek köszönhető, hogy egy év alatt kétszeresére emelkedett a női sztahanovisták száma és olyan dolgozók fejlődtek a gyár legjobbjai közé, mint Csonka Ferencné, aki a szovjet szakkönyvek állandó tanulmányozása eredményeképpen május 26-án befejezte ezévi tervét.

A női dolgozók nem elégednek meg csak jó eredményeik elérésével, hanem úgy igyekeznek, hogy minél több csoportvezető és művezető kerüljön ki soraikból. Csoportvezetői minőségükben is jó szervező munkával, példamutatással járnak az élen. Ennek legjobb példáját Frankovics Gyuláné és Textor Józsefné csoportvezetők mutatják. Frankovicsné csoportja, amely néhány hónappal azelőtt még tervét sem tudta teljesíteni, felajánlásának eleget téve most már minden hónapban 5-6 /öt-hat/ nappal előbb fejezi be a reá-
zott feladatot. Textor Józsefné csoportja az exportmunka elvégzésénél mutat jó példát: még csak két hónapja áll csoportja élén, azonban már elérte, hogy a kínai dolgozók részére készülő szállit-
mányok gyártásánál soha semmi fennakadás nincs.

Az üzem női dolgozóit elhatározták, hogy a kerékpár-
gyárat az év végéig női mintatüzemé fejlesztik. Az újonnan beke-
rülő női átképzősöket úgy patronálják, hogy néhány hónap múlva
már ők is a gyár élenjáró dolgozóinak soraiba kerüljenek. A dolgo-
zók kezdeményezését a gyár Párt-, vállalat- és szakszervezeti veze-
tősége újabb és újabb tanfolyamok indításával segíti elő. Felne-
nyesnek azok a munkaterületek, ahol a férfiak munkáját is eredmé-
nyesen el tudnák végezni a női dolgozók és ezekre a helyekre női
munkásokat képeznek. Tanfolyamokat indítottak a női átképzősök
részére, akik közül nemcsak jó szakmunkások, hanem csoportvezetők
is kikerülnek majd. A tanfolyamon legjobb eredményt elérő dolgozó-
kat művezetőképző iskolára küldik. Az innen kikerülő dolgozók te-
vékenyen járulnak hozzá, hogy ebben az évben husz százalékkal több
kerékpárt gyárthasson üzemük, mint az elmúlt évben.

A tervek szerint a nődolgózók jelenlegi ötven százalé-
kos számarányát az év végéig 75 /hetvenöt/ százalékra emelik./MTI/

X.

B 9. kiadás 1951. június 29. 6 óra 40 perc

nárom napi termeléshez elegendő anyagot takarítanak meg Alkotmányunk ünnepéig a Lóden Posztógyár dolgozói

i Li/Vi/IK Kim Kné Ic

A Lóden Posztógyár dolgozói másodított versenyszerződésükben többek között azt vállalják, hogy augusztus 20-ig három napi termeléshez elegendő nyersanyagot takarítanak meg.

A nagyjelentőségű felajánlás teljesítését az üzem dolgozói az anyagtakarékossági párosversenyek kiszélesítésével biztosítják. Januárban még az üzem dolgozóinak mindössze 30 /harminc/ százaléka állt párosversenyben. Az Alkotmány ünnepéi tiszteletére kiszélesedő versenyben az elmúlt hét végéig az üzem dolgozóinak 48 /negyvennyolc/ százaléka csatlakozott a párosversenymozgalomhoz és főcélul az anyagtakarékossági eredmények fokozását tűzték ki.

Az új párosverseny-szerződésben minden párosversenyző leváltóját hívta versenyre. Így sokkal elevenebbé és realisabbá teszik a versenyt, mert minden párosversenyző azonos gépekkel, azonos műszaki feltételekkel indul. Pusztai István sztahanovita például eddig Cseh Józseffel versenyzett. Cseh József másfajta gépen dolgozik mint Pusztai, ezért a párosverseny nem volt elég reális és ösztönző. Most Pusztai István leváltóját, Mungler Antalnét hívta versenyre. Mindkettő ugyanazon a gépcsoporton dolgoznak, tehát igazi, reális párosverseny alakulhat ki közöttük. Pusztai jelenleg 117 /száztizenhét/ százalékos teljesítményt ért el és tíz nap alatt 26.25 /huszonhat egész huszonöt/ kiló hulladékot takarított meg. Munglerné 114 /száztizennégy/ százalékos teljesítményével és 19.55 /tizenkilenc egész ötvenöt/ kiló hulladékkal szemben. Munglerné most célul tűzte, hogy a legrövidebb időn belül behozza Pusztai előnyét és az Alkotmány ünnepéig megelőzi párosversenytársát. Különös lendületet adott az anyagtakarékossági versenynek az a kezdeményezés, hogy az anyagtakarékossági eredményeket forintban is kiértékelik. /MTI/

Kiskirályság dolgozó parasztjai aratják a búzát

i Vid Kö/IK Ni

Kiskirályság községben az egyénileg dolgozó parasztok versenyben végzik az aratást. 16 dúlő lépett versenyre. A párttagok példát mutatnak az aratásban is. Az "Ifju Gárda" termelőszövetkezet példája nyomán Farkas Ferenc négyholdas dolgozó paraszt megkezdte a buza vágását is. Az egész család kint van a földön. Farkas fiával arat, felesége és leányai a narokszedést végzik. Pengő Ferenc 13-holdas középparaszt is hozzáfogott a buza aratásához. "Azért fogtam hozzá idejében az aratáshoz - mondotta - hogy ne peregjen ki a búzaszem és ne vesszen kárba munkám gyümölcse. Így nemcsak nekem és családomnak jut több buza, több kenyér, hanem többet tudok beadni és több kenyér kerül a városi dolgozók asztalára is." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás 1951. június 29.

6 óra 45 perc

Az "uraság" cselédje volt Balázs Anna - Most a Szovjetunióba készül

i Ky/Vi/ak Kö Ni

Balázs Anna, a Szabolcs-megyei Balkány község kültete mindössze 23 éves, de tizenegy éves korától kezdve apjával együtt napszámra járt az "urasághoz". Vékonyesontu, csiknózású, aprótermetű lány.

- Pedig úgy nézzen rám - büszkélkedett - hogy 13 esztendő óta 25-30 kasza után dolgoztam!

A Balázs-család a felszabadulás óta nyolc hold juttatott földön dolgozik. Anna lányuk tagja az MNDSZ-nek, a községi tanácsnak, a Békabizottságnak, a község legkedveltebb népnevelője, de nemcsak népnevelő, hanem maga is elől jár a munkában. Mint mondja, ennek köszönheti, hogy benne bíztak, amikor a Szovjetunióba készülő küldötteket megválasztották, meg annak, hogy beadási kötelezettségüket becsületesen teljesítették.

- Amikor kiderült, hogy én leszek a küldött, bizony sirvafakadtam örömben, de sirt az anyám is. Megértettük, hogy milyen kitüntetés ez egy parasztlány számára.

- Azzal akarom ezt meghálálni - fogadkozott - hogy mindent mindent megtanulok, amire az egy hónap alatt módom lesz és amit csak lehet, nálunk is megcsinálok. /MTI/

Közösen aratnak a békési "Haladás" I. típusu tzsos dolgozói

i Vid Kö/ak Ni

A békési "Haladás" I. típusu tzsos dolgozói elhatározták, hogy közösen, szenvedés nélkül nyolc nap alatt learatják 120 hold buzavetésüket. Az aratóbrigádokat úgy szervezték meg, hogy biztosítva legyen a munkaerő a tarlóhántás elvégzésére és idejében földbe kerüljön a másodvetésű köles, silókukorica és tarlórépa is. A csoport tagjainak beadásra szánt gabonáját mindjárt a géptől a tzsos kocsija viszi be a földművesszövetkezet raktárába. Csépléskor gondoskodnak a tzsos-k dolgozói a jövő évi buzavetőmagról is, amit közös raktárba visznek.

A "Haladás" tzsos példáját követi a közös aratásban a békésludai "Rákóczi" I. típusu tzsos tagjai is, akik már a növényápolást is közösen végezték s ugyanúgy végzik 118 /száz-tizennyolc/ hold kalászos learatását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 29.

6 óra 50 perc

A gépállomások hírei

k KÖ/4K N1

Egyre több gépállomás kezdi meg az aratást, cséplést. A ladi gépállomás 1070-es cséplőgépe eddig 269 /kettőszázhatvan- kilenc/ mázsa gabonát cséplelt el a kadarkuti termelőszövetkezeti csoportnak. Az elcséplelt gabona között repce, árpa, biborherre van. A marcali/1070-es cséplőgéppel 200 /kétszáz/ mázsa gabonát cséplelt el másfél nap alatt a somogyfajszai termelőszövetkezeti csoportnak. A pusztakovácsi gépállomás egy Knotex aratógéppel két nap alatt harminckét holdat aratott le.

/gépállomás

x x x

Egyre jobban szélesedik a gépállomás dolgozói között a versenymozgalom. A pusztaszabolcsi gépállomás párosversenyki- hívását legutóbb elfogadta az aba gépállomás is. Vállalásukban szerepel, hogy az aratást két aratógéppel fogják elvégezni, a ter- vükben szereplő 240 /kettőszáznegyven/ hold helyett 280 /kettős- záznyolcvan/ holdat fognak learatni. Tarlóhántási tervüket husz szá- zalékkal túlteljesítik, azaz 2580 /kettőezeröttszáznyolcvan/ nor- málhold tarlót fognak megmunkálni. Cséplési tervüket harminc szá- zalékkal túlteljesítve elcsépelnek ötszázhatvanhárom vagon gabo- nát. Üzenanyagfogyasztásukat tiz százalékkal csökkentik. A verseny- lendület fokozása érdekében rendszeres kapcsolatot tartanak a pusztaszabolcsi gépállomás dolgozóival, sűrűn meglátogatják őket, hogy kicserélhessék tapasztalataikat és egyben ellenőrizhessék az eredményeket.

x x x

A kombájnvezetők is versenyt indítottak: normáik túl- teljesítésével akarják kivenni részüket a nyári nagy munkákból. Ari Julia, a turkevei gépállomás kombájnvezető nője vállalta, hogy napi tizenhat holdon végzi el kombájnjal az aratást és a cséplést. A mozgalomhoz csatlakozott a mezőcsáti gépállo- máson Kurnann János kombájnvezető, Marosán József kombájnve- zető vállalta, hogy napi üzenanyagfogyasztását tiz százalékkal csökkentti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951. június 29.

5 óra 15 perc

Áldozatkész, lelkes munkával segítik a többi üzeneket a Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói

i Szil/ak BS 1e

A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói lelkes munkával működnek együtt a többi üzenekkel, segítik más üzenek dolgozóit a terven felüli munkák határidőre való elkészítésében.

Az Ipari Lánegyár dolgozói gyártották az EMAG-ban készült kombájnokhoz szükséges láncokat. A Lánegyár dolgozói felhívással fordultak a Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozóhoz, hogy készítsék el a láncok tartozékait. A felhívást a Csavargyártó Vállalat dolgozói elfogadták. Azokat a dolgozókat is elkapta a lelkesedés, akik eleinte szabódtak a terven felüli munka miatt. Jó példával jártak elől a legöntudatosabb munkások: Bársony Margit, Horváth Gizella, Bagi Gáborné, Szilágyi Erzsébet gépnunkások, Kasinir Emil és Sonogyi József beállítók, akik elhatározták, három műszakot dolgoznak egyfolytában, hogy ezt a sürgős, rendkívül fontos munkát időben elkészíthessék. Elhatározásukat tette is váltották s lendületük magukkal ragadta a többi dolgozókat is, akik szintén több órát dolgoztak műszak után. Lelkes munkájuk eredményeként három hét alatt elkészítették a 256.000 /kettőszázötvenhatezer/ csapot, görgőt, hüvelyt és egyéb tartozékokat. Fáradhatatlan munkát végeztek a MEO dolgozói is: minden munkadarabot külön kellett ellenőrizniök és lelkiismeretes munkájukkal lehetővé tették, hogy az EMAG kombajnok gyártását egyetlen selejtes darab sem akadályozza.

Ugyanilyen lelkes munkával segítették a Műszaki Művek dolgozóit is, akiknek munkájához több ezer különféle csavarárut gyártottak soron kívül.

Jelenleg a Csepel Autógyár dolgozóinak nyújtanak szocialista segítséget 21.000 /huszonegyezer/ csavar határidő előtti elkészítésével és a MÁVAG mozdonygyárnak is rövidesen leszállítják a soron kívül elkészített kétezer kazánszegecset./MTI/

Uj vasuti állomásépületet kap Pétfürdő

i Ta/Dr/ak KÖM NL 1e

Pétfürdő új vasuti állomásépületet kap az ötéves terv második esztendejében. Az épületet a Középítési Tervezőintézet alapján, az anyagtakarékossági szempontok legmesszebbmenő figyelembevételével építik. Az új állomásépület 1100 léghőmérséklet terfogatú lesz és még az idei őszi forgalom megindulása előtt felavatják. Korszerű áruraktárt is építenek mellé a legújabb tervpustervek alapján. A hatalmas áruraktár előregyártott elemekből, külső kőburkolattal készül. A forgalom biztonságának fokozására az állomás mindkét végén egy-egy korszerű váltóórshelyet is építenek. Az állomás bővítésével kapcsolatban a dolgozók részére új, kétemeletes, tizenkétlakásos korszerű lakóépületet létesítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B... kiadás 1951. június 29.

7 óra -- perc

Budapesten 250, vidéki városokban 150 gyűjtőhelyet létesít a MMEES

i KF/Fa/HK NL Ie

A Mellékternék- és hulladékgyűjtő Egyesülés a Fénygyűjtő néven összegyűlt hulladékanyagok nagyrészt már elszállította a feldolgozó kohóüzemeknek. A szállítás berejezése után a MMEES most a hulladék rendszeres és állandó összegyűjtését szervezi meg. Ennek érdekében országos hulladékgyűjtő hálózatot építenek ki.

Budapesten minden kerületben MMEI-irodát létesítenek. Ezekhez az irodákhoz több hulladékvételep tartozik majd. Az átvevőhelyeken összegyűlt hulladékanyagok elszállításáról a központi MMEI-iroda gondoskodik. Budapesten 250 /kétszázötven/ állandó gyűjtőhelyet létesítenek. Az átvevő-telepek helyét a MMEES minden kerületben feliratokon tudatja majd a közönséggel. Minden lakóházban hulladékfelelőst neveznek ki, aki megszervezi a rendszeres gyűjtést. A vidéki városokban - ahol 150 átvevőhelyet létesít a MMEES - a budapestihez hasonlóan szervezik meg a gyűjtést. A falvakban, községekben - ugyanúgy, mint a Fénygyűjtő néven - a földművesszövetkezetek gyűjtik össze majd a hulladékot. /MTI/

- - -

Lakásokat épít dolgozóinak az urkuti bánya

i Vid Vár/Dr/HK NL Ie

Az urkuti ércbánya dolgozói elhatározták, hogy a bányászlakások építését nem adják ki vállalati munkába, hanem megszervezik saját építő-brigádjaikat. Szakmunkás kőműveseket vettek fel és a bányához tartozó dolgozókat betanították építőmunkára. A brigádok a terveket pontosan teljesítik, a bányászok munkák szép, korszerű, minden kényelemmel ellátott, kertés lakásokat építenek.

Május 1-re nyolc, június 1-re pedig hét egy- és kétszobás lakás építését fejezték be, amelyekbe már be is költöztek a bányászok. Az urkuti bányánál átépítést is végeztek. A Zichy "grófék" szeszgyárából és nagtárából átalakítással tizenkét családrészt juttattak napfényes, fürdőszobás lakást. Az új lakásokba a bánya legjobb dolgozói, a kiváló sztahanovisták költöztek.

Julius 1-re további hat kétszobás, fürdőszobás lakás készül el. /MTI/

- - ✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1951 június 29. 7 óra 05 perc

Országszerte aratják a rozst a termelőcsoportok

k FM/Kö/Fd/Gnó Ni

A termelőszövetkezetek és csoportok ősziárpa-aratásuk befejezésénél tartanak, bár néhol van elmaradás is. A rozs aratását országszerte megkezdték, sőt vannak helyek, ahol a buza aratásában is komoly eredményeket értek el.

Bács-Kiskun-megyében a csátaljai "Budai Nagy Antal" csoportnál teljes erővel vágják a rozst, a kátymári "Lenin", a kiskunfélegyházi "Lenin" és "Béke" csoport pedig már végzett is vele.

Tolna-megye szövetkezetei kedden befejezték az árpa aratását, a gyönki és szekszárdi járásban kevés kivétellel mindenütt benne vannak a rozs aratásában, sőt Szekszárd környékén már a búzát is vágják. Kistormáson és Nagyszékelyen a családtagokat nem vonták be a munkába, ez meg is látszik: elmaradtak és most kívülről várnak segítséget.

Csongrád-megyében is a csoportok és szövetkezetek járnak az élen: a rozsnak majdnem felét learatták, és megkezdődött a buza aratása.

Fejér-megye termelőszövetkezetei befejezve az ősziárpa aratását, a hét elején hozzáfogtak a rozsaratáshoz.

Somogyban a termelőcsoportok a rozs egyharmadának learatásával végeztek és megkezdték a buza aratását. A könládi, kéthelyi, kastélyosdombói, komlósi és vizvári csoportok teljes erővel vágják a búzát.

Pest-megye járásaiban a rozsaratás a taksanyi, szigetmónostori és kakucsi szövetkezetben befejezés előtt áll, a nagykőrösi és ürömi szövetkezetek egész rozsuakat levágták.

Bács-Kiskun-megye központi járásában 11, a kecskenétiiben hat csoport, a kunszentmiklósi járásban pedig már minden csoport és szövetkezet aratja a rozst, de jól áll a kiskőrösi járás is, ahol a rozssal bevetett terület 2.600 hold és husz csoport javában aratja, míg a bajai járásban hét csoport már az ősziárpát csépeleli.

A szolnok-megyei szövetkezetek az ősziárpa-terület 90 százalékát learatták, ezenkívül a rozsvetés felét levágták és negyven csoportja kaszásai már a buza földön járnak.

Mezőtúron elvetették a másodnövények felét és az egész város határában folyik a tarlóhántás.

A szövetkezetek és csoportok terméseredményei mindenütt magasabbak, mint az egyéni gazdálkodóké. A mezőhegyesi "Szikra" csoportban 16,85 mázsa, a mezőberényi "Petőfi" csoportban 16,10, a szegedi "Dózsá"ánál 19,40, a csátaljai "Budai Nagy Antal" tzsos-nél 17, a kátymári és madarasi tzsos-ben pedig holdanként 18 mázsa ősziárpa termett. /folyt. köv./ /átlag

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 június 29.

7 óra 10 perc

/Országszerte aratják a rozst...folyt/ k FM K8/Fd/Gné Ni

Az élenjáró szövetkezetek példáját azonban nem mindenütt követik a többiek. A tiszánánai "Vörös csillag" kétszázötvenhat tagjából alig százan dolgoznak rendszeren, a többiek másutt vállalták munkát, sőt akadt olyan is, aki kulákhoz szegődött. A magyocsepelyi "Új élet" és az öszödi "Vörös csillag" tagjai közül is rosszul ismerték fel helyüket sokan: nem a saját csoportjukba, hanem máshova mentek bérért dolgozni. Az öszödi csoport mutatta a legrosszabb példát: harminckettven fogtak kaszát, másnap már csak kilencen indultak munkára, harmadnap meg ez a szám is lecsökkent. Az ok nyilvánvaló: nem volt megfelelő a felvilágosító munka, hiányzott a munkaszervezés. /MTI/

Gulácsi Mihály dolgozó paraszt az új termésemből már teljesítette a takarmánygabona beadását

Vid Ró/Gné K8 Ni

K o p o s v á r

Somogy-megyében az árpának 82 százalékat már learatták, meggyeszerre vágják a rozst, a helyenként már a buza aratását is elkezdték.

A barcsi járás teljesen végzett az árpa aratásával és a csépléssel egyidőben folyik az új termény begyűjtése is. Gulácsi Mihály 9 holdas barcsi dolgozó paraszt 1208 négyzetméter árpa 14.70 mázsa termést hozott. Gulácsi 840 kg-ot közvetlenül a géptől vitt be a gyűjtőhelyre és ezzel takarmánygabonából már teljesítette beadási kötelezettségét. Példáját követték Sulc Ferenc, Tordasi Mátyás, Veszner János és több más dolgozó paraszt, akik szintén a géptől vitték feleslegüket a földművesszövetkezet raktárába.

A kaposvári "Szabadság" zászló" tiszos holdankénti árpa-termése meghaladja a tizenöt mázsa. A tiszos tagjai közvetlenül a cséplőgéptől, feldiszitett szekéren vitték be az új árpát a földművesszövetkezet raktárába és ígéretet tettek, hogy minden gabonafeleslegüket a cséplőgéptől adják be. Somogy-megye tiszosai közül a "Szabadság zászló" tiszos elsőként tett eleget takarmánygabona beadási kötelezettségének. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. június 29.

// óra 40 perc

Az aratást szabotáló kulákokat ítélték el

& Dr/Hm IgM Ni

A jászberényi járásbiróság Bibók Istvánt egy-évi és két hónapi börtönbüntetésre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte, mert a tulajdonában lévő cséplőgépet nem helyezte üzemképes állapotba annak ellenére, hogy az ehhez szükséges anyagok már régebben is rendelkezésre állottak.

A kaposvári járásbiróság Tóth László szentivánpusztai kulákokat két évi börtönre és 4000 forint pénzbüntetésre ítélte, mert az árpát június 27-ig nem kezdte el aratni és ezért körülbelül 10 százalékos szemvesztésig állott elő.

A jászberényi járásbiróság özvegy Varga Zoltánné 64 holdas alattyáni kulákokat egy évi és hat hónapi börtönre, 5000 forint pénzbüntetésre és 10.000 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte, mert az őszi árpáját nem kezdte el aratni, holott az már több napja sárga érésben volt. A június 25-én megkezdett aratáskor már 15 százalékos szemvesztésig következett be. /MTI/

Az ötéves terv beruházásainak eredményeként korszerűsödnek az üzemek

ö Vid Szil/Vi/Hm BS Ni

A komárom-mégyei szénbányák termelését jelentős mértékben emeli majd az a 17 Ajtay-Szilárd-féle F-4 típusú fejtőgép, amelyeket az ötéves terv beruházásai keretében kapnak. A tatobányai szénbányák dolgozói 6, a tokodi szénbányák dolgozói 6, a dorogi szénbányák dolgozói pedig 4 Ajtay-Szilárd-féle fejtőgéppel gazdagodnak a közeljövőben.

Az Ózdi Kohászati Üzemekben

is jelentős beruházásokat hajtanak végre az ötéves terv második évében. A gyár fejlődésével egyre nagyobb mérvű a nyersanyag- és árumozgatás. Ennek következtében gyakran zavarok állnak be a szállításban. A szállítási nehézségek kiküszöbölésére ebben az évben sokmillió forintos beruházással új, hatalmas érepályaudvart építenek. Kibővítik a kocsiparkot és a sineken járó daruk parkját. Az idén száz új kocsi és két sinen járó daru járul hozzá a szállítás meggyorsításához. Befejeződik az éretőmörítő mű építése - amelynek segítségével a jóminőségű, de porlaku vasércet dolgozzák majd fel. A gazdasági beruházások mellett a dolgozók szociális viszonyainak további fejlesztésére is gondot fordít a terv. 1951-ben száz személyes munkásszállót építenek, befejezik 32 lakás építését. A terv-beruházások eredményeként a napokban kapcsolták be az új egészséges víz-hálózatba a gyárat és a lakótelepeket.

/Folyt.k öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1951. június 29.

11 óra 45 perc

/Az öt éves terv beruházásainak... folytatás/ ö Vid Szil/Vi/Hm BS Ni

A debreceni gyógyszergyár

az államosítás előtt kis kapacitással dolgozott. A három éves terv során, majd pedig az öt éves terv eddigi szakaszában új gépekkel és berendezésekkel fejlesztették az üzemet. Több mint 25 géppel gazdágódtott a gépállomány. Százharmincezer forintot fordítottak arra, hogy a gyárat felszereljék különféle folyamatokhoz szükséges oldóanyagokkal, szivattyúkkal, mérőedényekkel és kéziöntőkkel. Az öt éves terv további során folytatják a gyár korszerűsítését s többmillió forintot fordítanak új üzemszerkezet létesítésére. /MTI/

A munkamódszerátadás az Alkotmány ünnepe tiszteletére vállalatok teljesítése szolgálatában

ö Vid Szil/Vi/Hm BS Ni

A DIMÁVAG Gépgyárban

hétől-hétre emelkedik a munkamódszerátadások száma. A régi szokások szeretettel foglalkoznak az újonnan jött dolgozókkal és az átképzősökkel. Az elmúlt héten 23 dolgozó 59 átképzősnek adta át munkamódszerét. A reszelővágó üzemben Molnár Sándor gépvágó négy átképzőt tanít. Elmagyarázta nekik a gép beállítását, a reszelőanyag helyes elhelyezését, megtanítja őket, hogyan kell megfordítani a gépen a munkadarabot. Egy-egy sorozat reszelőt először csak az egyik oldalon vág végig és azután megfordítva a másik oldalon. Ezzel sok időt takarít meg. A munkamódszerátadók áldozatkészségének eredményeként az üzem az elmúlt hónapokban átlagosan 113 százalékra teljesítette tervét. A fogazó üzemben Fűsű Kálmán sztahanovista hetenként 15-20 órát foglalkozik az átképzősökkel. Az átképzősök teljesítménye a munkamódszerátvétel óta 20-25 százalékkal emelkedett. A DIMÁVAG munkamódszerátadói az augusztus 20-i felajánlások teljesítése érdekében tovább fokozzák munkájukat.

A MESZKART-aknál

munkamódszerátadói is eredményesen dolgoznak. Pécsbányatelepen a Széchenyi és az András-aknál a kongresszusi verseny óta több mint 7 százalékkal sikerült csökkenteni a 100 százalékon alul termelő dolgozók számát a munkamódszerátadás segítségével. Az Alkotmány ünnepe és a Bányásznap tiszteletére tett vállalatok teljesítése érdekében Pécsbányatelepen négytagú komplex-brigádot alakítottak. A brigád tagjai vállalták, hogy főleg az elővájáson és a fém tartási munkákon dolgozó bányászokkal foglalkoznak, s kiszélesítik a csapatokon belüli munkamódszerátadást. Fáradozásuk nem eredménytelen: júniusban 60 dolgozó sajtította el munkamódszerüket. A munkamódszerátvevők leg többje elérte a 100 %-t, 16-an pedig jelentősen túl is haladták. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. június 29.

12 óra 10 perc

Félév alatt 43 kötet szovjet és orosz klasszikus szépirodalmi mű jelent meg több, mint félmillió példányban - Sorozatosan jelennek meg a szovjet regények új kiadásai

t BT/BT/Hm BT Ni

/MTI/ Az Új Magyar Könyvkiadó főszerkesztője az Állami Könyvtérjesztő Vállalat legutóbbi klubdélutánján beszámolt a kiadó vállalat 1951 első félévében végzett munkájáról és második félév terveiről.

A szovjet szépirodalom és a klasszikus orosz irodalom magyar kiadója 1951 első hat hónapjában 43 különböző könyvet jelentetett meg, összesen 502.500 példányban. Az év első felében a következő kiemelkedőbb könyveket adták ki:

Megjelent Goncsar: "Zászlóvivők" című nagy regénye, amely a többi között a magyarországi felszabadító harcokat is tárgyalja. Ismét új kiadást ért meg Solohov: "Új barázdát szánt az éke" és Alekszej Tolsztoj: "Könyér" című regénye. Kibírták Babajevszkij: "Aranyesilleg lovagja" című Sztálin-díjas regényét. Kilencedik kiadásban jelent meg Makarenko: "Az új ember kovácsa", hetedik kiadásban Gorkij: "Anyja". A legújabb szovjet regényirodalom alkotásai közül kiemelkednek Csakovszkij: "Ez történt Leningrádban" és Nyikolajeva: "Az aratás" című munkái. Az "Egy szovjet tiszt naplója" című kiadványra - mint a Szabad Nép egyik legutóbbi riportjából kitélt - maga Farkas Mihály honvédelmi miniszter hívta fel a katonák figyelmét. A kiadó versesköteteket is kiadott, mint például a "Volgától a Dunáig" című antológiát, amely szovjet költőknek magyar vonatkozású verseit tartalmazza, vagy a "Van ilyen Párt..." című gyűjtemény, amely a Párttól szóló legszebb szovjet verseket foglalja magában. Korunk élenjáró irodalma: a szovjet írók művei mellett a kiváló orosz klasszikusok műveit is nagy példányszámban adják ki: Turgenev, Puskin, Lermontov, Leo Tolsztoj, Gogoly munkái jelentek meg az idén.

A szovjet szépirodalom iránt hatalmas mértékben növekszik új olvasóink, a dolgozó nép érdeklődése, amit az is bizonyít, hogy a nagyszerű szovjet regények - jóllehet első kiadásukban is nagy példányszámban jelennek meg - állandóan újabb és újabb kiadásokat érnek meg. Az elkövetkező félévben például az Új Magyar Könyvkiadó a következő szovjet regényeket adja ki új kiadásban: Volosin Sztálin-díjas bányászregénye, a "Kuznyecki föld", Malcev Sztálin-díjas munkája, a "Szívvel-lélekkel", Babajevszkij: "Aranyesilleg lovagja" című kolhozregénye, amelynek rövidesen filmváltozatát is láthatjuk, Kazakovics: "Tavas az Od rán" című nagyszerű Sztálin-díjas regénye és Alekszej Tolsztoj: "Golgotha" című hatalmas regénytrilógiája. Ezek mellett is még sok kiemelkedő könyv megjelentetése szerepel az Új Magyar Könyvkiadó ezévi tervében. Kibírták a többi között Borisz Polkovo: "Arany" és Gladkov "Az eskü" című regényét, mindkét mű a Négy Honvédő Háború

/Folyt. k öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 19. kiadás

1951. június 29.

óra perc

/Félév alatt 45 kötet... folytatás/ t BT/BT/Hn BT Ni

idején játszódik. Bobrov: "Cska lov" című könyve a "Felhők titánja"-nak, a Szovjetunió Hősének, a nagy szovjet repülőnek életét mondja el. Trifonov: "Diákok"-ja, a szovjet egyetemi és főiskolai hallgatók világába vezeti el az olvasót, Kozsevjikov: "Eltető víz" című regénye a Jeniszaj folyó vidékén játszódik, azon a földön, amelyet a kommunizmus nagy építkezéseinek munkái során tesznek termékenyvé. A klasszikus orosz irodalomból kedjük Szaltikov-Szesdrin szatirját, az "Egy régi város története"-t.

Az Új Magyar Könyvkiadó még az idén elkezdte a nagy proletár író: Makszim Gorkij összes műveinek sorozatos kiadását. Elsőnek ifjúkori elbeszélései címen jelent meg. /MTI/.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége
k M/M/Hn BT Ni

zenetudományi szakosztályának rendezésében esütörtökön este Maróti János tartott előadást a Művészeti Szövetségek Házában A.I. Savergyan: "A szovjet zene fejlődésének útja" című könyvéről. Az előadást vite követte. /MTI/

Próbajátékot rendez az Operaház

k Tr/Hnó/Hn BT Ni

Hétfőn, július 2-án, délelőtt 10 órakor beindulnak a próbajátékok, esellisták és hárfások részére próbajátékot rendez az Operaház. A résztvevők életrajzukat vigyék magukkal. /MTI/

Győr-Sopron megyében is megalakult a katolikus papok békebizottsága

Vid % Ji/Vi/Hn BT Ni

G y ő r

Győr-Sopron megye néphez hű katolikus papjai szerdán nagyszámban gyűltek össze Győrött, a megyei tanács házában, hogy megalakítsák a Győr-Sopron megyei katolikus papok békebizottságát.

Az értekezletet Horváth Gábor meséri plébános nyitotta meg, majd Beresztóczy Miklós prelátus, a Katolikus Pápok Országos Békebizottságának elnöke mondott beszédet. Hangoztatta, hogy a békeívek aláírása megmutatta: a magyar nép a békét akarja. Nem lehet józan gondolkodásu az a pap, aki a háborút akarja, az építés és alkotás helyett. A vádlottak padján nem az érseket, apátot,

/Folyt.k öv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. június 29.

13 óra 20 perc

/Győr-Sopron megyében is megalakult...2. folytatás/ Vid % Ji/Vi/Hn BT
Ni

Népünk egységes és áldozatos munkaharcának támogatása lehetetlen a belső egység és béke megteremtése nélkül.

A megállapodás pontjait követve, dolgozni fogunk ezért az egységért. Kormányunk készsége, anyagi helyzetünk segítséjében, a kongrua-rendezés terén is bizonyította, hogy bizik a katolikus papság zömének munkájában és többi kérdéseinket is meg fogja oldani.

Mi látjuk ezt és ezért bizalmunkat fejezzük ki kormányunkkal szemben. A békétáborba tömörült katolikus papság, papságunk jószándéku nagy többsége elítéli a reakció ellenes munkáját államrendünkkel szemben, akár a titkos büntetés, akár az összeesküvés erőszakos formájában történjék is az. Nem azonosítjuk magunkat a Grösz-per résztvevőinek bűnös cselekedeteivel, reakciós szándékaival. Mi a békéért harcolunk, népünk boldog, szociális jólétben felénkédett életéért feszítjük ' latba erőinket. Hisszük, hogy ez a munka hozza meg az igazi eredményeket egyházunk és hazánk érdekében. Ebben az elhatározásban szeretettel hívjuk oltártestvéreinket a velünk való együttműködésre." /MTI/

A nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban változás

& Hn Ni

Nagybani árak: asztali alma 3.15, ringló 2.55, kalarábé tisztított 0.75, karfiol leveles II.o. 1.50, III.o. 1.05, karfiol tisztított II.o. 2.00, III.o. 1.45, paradicsom 8.90, vöröskáposzta 2.25, zöldpaprika hegyes, erős drb. I.o. 0.45, II.o. 0.25, zöldpaprika kovácsházi és kosszarvu I.o. 0.70, II.o. 0.45, zöldpaprika tölténivaló I.o. 1.40, II.o. 1.00, kelkáposzta I.o. 0.90, II.o. 0.70 fillér.

Kicsinybeni árak: asztali alma: 3.40, ringló 2.80, kalarábé tisztított 0.90, karfiol leveles II.o. 1.70, III.o. 1.25, karfiol tisztított II.o. 2.25, III.o. 1.70, paradicsom 10.00, vöröskáposzta 2.70, zöldpaprika hegyes, erős drb. I.o. 0.55, II.o. 0.32, zöldpaprika kovácsházi és kosszarvu I.o. 0.85, II.o. 0.55, zöldpaprika tölténivaló I.o. 1.70, II.o. 1.22, kelkáposzta I.o. 1.05, II.o. 0.85 fillér. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1951 június 29

13 óra 30 perc

A kultura hirei

ö Vid M/HK/Hné BT N1

Szabolcs Szatmár megyében az utóbbi hetekben tovább erősödtek az MSzT-szervezetek: 800 új tag lépett be az MSzT tagjai sorába és több mint 300 százalékkal gyarapodott az Új Világ előfizetők tábora. A növényápolási munkákba 400 MSzT-tag kapcsolódott be, ugyanakkor 30 arató- és cséplőbrigádot szerveztek s ezekbe több mint 450 tag jelentkezett.

X X X

Vas megyében vasárnap rendezték az első kulturotthon-tapasztalatcsere értekezletet. Az értekezlet résztvevői megvitatták a kulturotthonok jelenlegi helyzetét és soronkövetkező feladataikat.

X X X

Zala megye 63 községi és üzemi kulturotthonának az egyes szakköröknek a vezetői az elmúlt napokban tartották meg első megyei értekezletüket. Hadnagy László, a megyei tanács népművelési alosztályának vezetője beszámolójában elmondta, hogy a községi kulturotthonok létesítéséhez a dolgozó parasztek lelkes társadalmi munkával járultak hozzá. Huszonhárom kulturotthont teljesen a saját erejükből hoztak létre, de a többi otthon építéséhez is több mint 600.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. A megyében még ebben az esztendőben több mint 60 új kulturotthont avatnak. Durcsák Sándor hozzászólásában elmondotta, hogy a dolgozók érdeklődése a természettudományos előadások beiktatása után rendkívüli mértékben megnőtt. Ötletnapokat is rendeztek s ezzel nemcsak az ujitó- és sztahanovista kör munkáját támogatták, hanem elősegítették a termelőmunka általános javulását is. A többi előadó a könyvtárak látogatottságáról beszélt. Resznek községben februárban még csak 95, ezzel szemben májusban már 599 kötet könyvet olvastak el a dolgozók. A résztvevők ígéretet tettek, hogy a kulturmunka további javításával járulnak hozzá a békearatás és a begyűjtés sikeréhez s a kulturotthonok faliújságjain keresztül is rendszeresen népszerűsítik az élenjáró dolgozó parasztokat. Elhatározták azt is, hogy a terméseredmények növelése érdekében a kulturcsoportok segítségével harcot indítanak a bevethető területek másodnövényel való bevetésére. /MTI/

M T I / B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 június 29.

13 óra 35 perc

/Időjárás jelentés

Dr/Dr &

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti, 1951 június 29-én, délben:

Tovább tart a változékony idő.

A szárazföldünket elárasztó tengeri léghullámok hatására Európa-szerte folytatódik a változékony, csapadékos időjárás, csupán a Szovjetunió déli felében tart még a csendes, száraz meleg idő.

Hazánkban esütörtökön hőmérséklet általában 24-26, a fővárosban, Kocskeméten és Kalocsán 27 fokig emelkedett. Napközben nem esett eső, de az esti és éjszakai órákban az északnyugati megyékben záporok, zivatarok voltak. Somogyvárról 14, Kőszegről és Körmenről 12, Sopronból, Keszthelyről és Esztergomból 9 milliméter csapadékot jelentettek.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken, 12 órakor a hőmérséklet 22 C. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, több felé záporosó, keleten helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére. Szombaton reggel 13, 16, délben 23, 26 fok között. /MTI/

Futárszolgálat, hangos hirdővel biztosítja a mendei ifik a verseny nyilvánosságát

i Ro/Hm/Ha Kő Mi Ni

A mendei DISz szervezet fiataljai a III. Világifjúsági Találkozó tiszteletére elhatározták, hogy kiveszik részüket az aratás, eséplés és begyűjtés munkájából, 12 tagú arató brigádot szerveztek, amely a munkaerő hiánnyal küzdő "Lenin" tisztes földjén vágja majd szombat-vasárnap a gabonát.

Mende a szomszédos Súlysáppal áll párosversenyben az aratás, eséplés és begyűjtés nielőbbi teljesítéséért. A fiatalok vállalták, hogy a két község közötti versenyt még előbbé t. szik. Ezért héttagú futárszolgálatot szerveztek. A verseny állásáról az aratás első napjától naponta hozzák majd a friss hírt a futárok. A verseny eredményét minden este hangos hirdőn közlik és dallal köszönik a begyűjtésben példamutató dolgozó parasztokat. Az aratás és eséplés ebédszünetében kulturműsorral szórakoztatják a dolgozókat. A tűz-őrségi szolgálat ellátásából is kiveszik részüket: 16 fiatal vállalkozott a község szérűk őrzésére. /MTI/

A földművelésügyi miniszter rádiófelhívása

k Rádió Kö/VI/Hm Mi Ni

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter pénteken az alábbi rádiófelhívást intézte a dolgozó parasztsághoz:

Az ország nagyrésztében elérkezett az aratás ideje. Az őszi árpa már mindenütt teljesen beérte, aratása befejezéshez közeledik. Mindenütt aratható, érett állapotban van már a rozs is, ezért aratását teljes erővel meg kell kezdeni. Az ország nagyobb részén a buza is viaszérésben van, tehát aratása sok helyen megkezdhető.

Gabonánk tehát jórésztben aratásra érett, azonban az aratás munkája még nem indult meg országsszerte olyan mértékben, ahogy azt az érés útjára megköveteli. Ezért most a legfőbb teendőnk, minden más munkát megelőző fontosságú feladatunk az aratás haladéktalan megkezdése. Az őszi árpa aratását egy-két napon belül mindenütt be kell fejezni, a rozs aratását pedig mindenütt az országban teljes erővel, minden késedelem nélkül, meg kell kezdeni.

Semiféle halogatásra, várakozásra nincs idő.

Helytelenül járnak el és komoly mulasztást követnek el azok a községek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek, amelyek azt várják, hogy mindenütt általában bekövetkezzék az érés és nem látják hozzá késedelem nélkül a munkához, ahol a gabona aratható.

Ráhívom különösen az állami gazdaságok dolgozóit, a termelőszövetkezetek tagjait, hogy járjanak élen az aratás munkájában és haladéktalanul minden mozgósítható erejükkel lássanak hozzá elsősorban a rozs aratásához, de mindenütt, ahol lehetőség, a buza aratásához is. Nem lehet akadály a munka megkezdésének az sem, ha itt-ott még munkaerőhiány mutatkozik. A meglévő munkaerő mindenütt késedelem nélkül álljon munkába és a gazdaságok vezetői mozgósítsanak minden munkaerőterleket. A termelőszövetkezetek a tagok családtagjait, az állami gazdaságok pedig az állandó dolgozókat és azok családtagjait állítsák munkába.

Különösen fontos feladata van az aratás általános, országos megindításában a községi tanácsoknak. Rajtuk múlik az, hogy követve az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek példáját, az egyéni gazdálkodók is mindenütt hozzájáruljanak az aratás munkájához. A községi tanácsok feladata az, hogy az állami mezőgazdasági bizottság tagjait, a tanácsotagokat mozgósítsák és dűlönként, utonként szervezők meg, indítsák meg az aratás munkáját mindenütt, ahol még nem kezdtek volna meg azt teljes erővel.

Ideai aratásunk gazdag, bő termést ígér. Kedvencen halad előre az érés is. Jóelőre látunk kell azonban azt is, hogy az aratás éppen a nagy termés és a sok espedék, valamint a gabona helyenkénti ledőlése miatt igen nagy, igen nehéz munka. Ezért annak meg kell felelni erővel meg kell mindenütt hozzájárulni az aratáshoz, szembe kell szállni minden halogató szándékkal, leküzdeni minden akadályt, ahol az ara-

tás munkájában késlekedés mutatkozik, hogy a következő napokban országsszerte teljes erővel meginduljon a munka és a nagy termést mindenütt időben, veszteség nélkül, betakarítsuk. Ez most a legfőbb kötelességünk önmagunkkal, dolgozó népünkkel, szocializmust építő országunkkal szemben és a béke ügyének szolgálatában a béke erőinek növelése érdekében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 június 29

13 óra 45 perc

Mezőgazdasági hírek Baranyából

i Vid Kö Hnó Mi Ni

Elsőnek fejezték be tavasszal Baranya megyében a vetést a babarci állami gazdaság dolgozói s most elsőnek kezd-
ték meg az aratást is. A napokban fejezték be 470 hold őszi árpa
vágását és most a buza aratásához fogtak. Az aratásig szénájukat
az utolsó szálig betakarították és valamennyi növényápolási
munkával végeztek.

x x x

Segítik egymást az I. típusu tészes-k. A mágócsi
"Haladás", "Dózsa" és "Rákóczi" I. típusu tészes-k tagjai - akik
a növényápolás xg nagyrészt közösen végezték - elhatározták,
hogy az aratási munkákban is kölcsönösen segítik egymást. Megszer-
vezték, hogy akinek nagyobb gabonaföldje van, oda átrónnek segíte-
ni azok, akiknek viszont igaerőben van hiányuk.

x x x

A himesházi dolgozó parasztek már a buzát és a
rozsot vágják. Az aratással egy időben megkezdték a másodnövények
vetését is. Elhatározták, hogy az idén nem igényelnek vetőmagot
a másodvetéshez, hanem egymással, valamint a szomszédos közsé-
gek dolgozó parasztjaival cserélik ki azt. Németh Gyula például
hajdinát cserélt szomszédjával, Zólyom Lajossal, aki viszont kö-
lessel segítette ki őt.

x x x

Uttörők a "Békoaratásért"

A szigetvári uttörők az elmúlt napokban "kalász-
gyűjtő-brigádok"-at szerveztek. Az első uttörő-brigád kedden a kö-
zeli állami gazdaságban néhány óra alatt több kővére való kalászt
gyűjtött össze.

x x x

Csépelnek a Dráva-mentén
A drávamenti Kénes község dolgozó parasztjai június
23-ra végeztek az őszi árpa vágásával. A napokban befejezik 230
hold buza aratását is. Az aratási munkákkal egyidejűleg meg-
kezdték a tarlóhántást, másodvetést és cséplést is. Közel 50 hold
tarlóhántást, 28 hold másodvetést végeztek el eddig és több
mint négy vagon gabonát csépeltek el. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 június 29

13 óra 50 perc

A magyar ifjuság tiltakozik a Szabad Német Ifjuság nyugatnémetországi szervezeteinek betiltása ellen

i HA/PE/Hné Disz BT K

A Dolgozó Ifjuság Szövetsége Központi Vezetősége Adenauer kancellárhoz címzett táviratban tiltakozott a nyugatnémetországi bábkormány újabb felháborító intézkedése ellen, amelyvel betiltotta a demokratikus német fiatalok szervezete, a Szabad Német Ifjuság nyugatnémetországi működését. A távirat szövege a következő:

- A magyar fiatalok nagy felháborodással örtesültek az amerikai lakáj bonni bábkormányának a békeszerető ifjuság ellen elkövetett újabb gáztettéről: a Szabad Német Ifjuság nyugatnémetországi szervezetei működésének betiltásáról.

Ez az intézkedés a demokratikus jogok lábbal tiprását jelenti és támadás a nyugatnémetországi ifjuság ellen, amely szembehelyezkedik országának újrafelfegyverzésével és a békeszerető, egységes Németországért harcol.

Semmilyen betiltó intézkedéssel vagy más terrorcselekedettel nem lehet megfélemlíteni a nyugatnémet ifjuságot, amely a világ demokratikus ifjuságával együtt tántoríthatatlanul harcol a béke nagy ügyéért.

Több mint kétfélmillió magyar fiatal nevében tiltakozunk a bonni bábkormány amerikai parancsára hozott aljas intézkedése ellen és követeljük annak azonnali visszavonását.

A magyar fiatalok a nyugatnémet bábkormány provokációjára azzal válaszolnak, hogy fokozzák békeharcaikat és még nagyobb lendülettel készülnek az ifjú békeharcosok nagyszabású seregszemléjére, a berlini III. Világifjusági és Diák - Béketalálkozóra./MTI/

Magyar írók művei külföldön

i BT/BT/Hné KUM KKI ISz FT Di K

/MTI/ A magyar irodalom mind nagyobb teret kap külföldön is.

A Szovjetunióban az írásnak olyan avatott művészei foglalkoznak a magyar irodalom mestereinek tolnácsolásával, mint például Nyikoláj Tyihonov, aki Petőfi, -- Fazekas Mihály, Garay mellett jelenkori irodalmunk nem egy kiemelkedő alkotását is lefordította. Nemrég jelent meg a Szovjetunióban egy magyar olbeszélősgyűjtemény^{es} Hidas Antal új Petőfi-életrajza általában Petőfi az orosz Szovjetunió területén ismert és nagyon szeretett költő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1951 június 29

14 óra 05 perc

Magyar írók művei külföldön....folyt/ 1 BT/BT/Hné KUM KKI ISz FT Di

A ^{baráti} népi demokráciákkal kormányunk kulturális egyez-
ményeket kötött.

A lefordítandó könyvek számát a legtöbb egyezmény célkitűzéseit telteljesítettük. már. Egyre-másra jelennek meg a román, a bolgár, a lengyel, a csehszlovák irodalom alkotásai magyar nyelven és viszont. Mélyülnek kulturális kapcsolataink a Német Demokratikus Köztársasággal és Albániával is. A Kínai Népköztársaság irodalmából ugyancsak megismert már egy-két művet a magyar olvasó. /tekintve

Az eddigi adatokból megállapítható, hogy a mai magyar írók közül különösen Illés Béla művei iránt mutatkozik nagy érdeklődés világszerte. Kossuth-díjas írók "Szkipek" című regényét Angliában is kiadta egy haladó könyvkiadó. Lengyelországban a "Fegyvert s vitézt éneklek", a "Vigszínházi csata", a

"Tűz Moszkva alatt" s a "Guszjev-ügy" jelent meg eddig Illés munkái közül. A Lengyel Köztársaságban Háy Gyula három szindarabját is kiadták s egész sor magyar könyv kiadása van előkészületben. A többi között Mikszáth Kálmán "Különös házasság"-a és "Két választás Magyarországon" című műve, Nagy Lajos önéletrajzi írása, a "Lázadó ember", Gergely Sándor Dózsa-trilógiája, Illyés Gyula "Puszták népe" című munkája és Aczél Tamás regénye: "A szabadság árnyékában", stb.

Csehszlovákiában kiadták a "Vér és arany" kötetét, megjelent Illés Béla "Kárpáti rapszódia"-ja, a "Fegyvert s vitézt éneklek", valamint a "Vigszínházi csata" című regénye, Sándor Kálmán regénye, a "Bolvajok kertje", Gergely Sándor "Vitézek és ösök" című színműve könyvalakban, Boldizsár Ivánnak a Szovjetunióról írt riportregénye, a "Fortočka", Balázs Anna "Mire megjönnek a fecskék" című könyve s Jókai "Szabadság a hó alatt" című regénye. Több más magyar munkát is kiadtak már számos könyvet fordítanak, készítenek elő kiadásra. A Román Népköztársaságban a többi között kiadták Illés Béla két könyvét, a "Kárpáti rapszódia"-t s a "Fegyvert s vitézt éneklek"-et. Bulgáriában eddig már megjelent Szabó Pál "Talpalatnyi föld"-je, Barabás Tibor "Egy bányász élete" című írása, Vas Zoltán könyve: "16 év fegyházban", Rideg Sándor "Tűzpróbá"-ja, Illés Béla több regénye, Veres Péter egyik könyve, stb. Klasszikusaink közül Petőfi művei tettek szert nagy népszerűségre a bolgár dolgozók körében. A Német Demokratikus Köztársaságban a többi között kiadták Mikszáth "Különös házasság"-át Illés Béla "Kárpáti rapszódia"-ját, Kovai Lőrinc "Fáklyatánc"át s előkészületben van már Illyés "Puszták népe" című műve, valamint Dóczy Tibor regénye, a "Befejezetlen mondat".

Franciaországban Veres Péter "Próbátétel"-e került kiadásra. A felsorolt könyveken kívül még számos magyar irodalmi mű jelent meg külföldön. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás .

1951 június 29

14 óra 15 perc

Az egész országban növekszik a Vöröskereszt tábora

i Bc/Jnó/Hné BT K

Dolgozóink egyre nagyobb mértékben ismerik fel milyen jelentős szerepe van a tömegszervezetté alakult Vöröskereszt munkájának népünk egészségének megvédésében. Lelkesen segítik a helyi csoportok kiépítését, nagy számban lépnek be az újonnan megalakuló csoportokba s mind többen vesznek részt a vöröskeresztes tanfolyamokon.

Borsod megyében eddig 221 előkészítő bizottság kezdte meg működését, 23 helyen pedig megalakult a Vöröskereszt helyi csoportja. Tolna megyében ~~222~~ 90 előkészítő bizottság végzi a szervezés munkáját.

Baranya megyében kiemelkedő eredményt ért el a tagtoborzásban Pongrácz Vilma, aki Sásdon egymaga 150 új tagot szervezett be a Vöröskereszt helyi csoportjába.

Békés megye dolgozói körében is fokozott érdeklődés nyilvánul meg a vöröskeresztes mozgalom iránt. Májusban 11 elsősegélynyújtó tanfolyamot indítottak a megyében. Somogy megyében legutóbb 50 egészségügyi előadás megtartását tervezték, de a nagy érdeklődésre való tekintettel az előadások számát 67-re emelték.

Hajdu-Bihar megyében is nagy számban vesznek részt a dolgozók a Vöröskereszt tanfolyamain. Debrecenben 40, a megye községeiben pedig 67 tanfolyamot rendeztek idén. Ezeket 4500 embert képeztek ki az elsősegélynyújtás ismereteire.

A nádudvari "Sztálin" termelőszövetkezetben legutóbb 40 dolgozó parasztasszony és leány végezte el sikeresen a nép-egészségügyi tanfolyamot. Az előadásokon a nyári betegségek és a csecsemőhalandóság elleni küzdelem kérdéseivel ismerkedtek meg./MTI/

A "Vidám Budapest"-akció szombati és vasárnapi műsora

i H/M/Hné BT K

A "Vidám Budapest"-akció keretében e hét végén, szombaton és vasárnap a következő helyeken és időpontokban lesznek műsoros délutánok és estek, gyermekelőadások, utcabálok:

Az I. kerületben, a Várkert-kioszkban szombaton este 7 órakor, a Petőfi Sportegyesület kultúrcsoportja rendez műsoros estét. A II. kerületi Császárkertben szombaton este 1/2 8 órakor Békéhangverseny lesz a Közalkalmazottak Zenekarának fellépésével. Szombaton és vasárnap este Pethidegkúton, a Dimitrov-u 80 szám alatti helyiségben a "Szabad szél" című operettet mutatja be a tanács Vörösrarty-kultúrcsoportja. Utána tánc lesz.

/Folyt.köv./ L

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 június 29

14 óra 30 perc

/A "Vidám Budapest"-akció....folyt/ i M/MANÓ BT K

A III. kerületben Rómaifürdőn lesz vasárnap este műsoros est, amelyen üzemi kulturesoportok és az MSzT tánccsoportja szerepelnek. A IV. kerületben, Újpesten a FŐBUSz Szabadságharcosok-uti sporttelepén 1/2 5 órakor gyermekműsorral kezdődik a vidám műsoros délután. Utána futballmérkőzés következik, majd este 8 órától műsoros est lesz. Ennek keretében fellép a Pamutipar zenekara és több üzemi kulturesoport. Az V. kerületben szombaton este a Molotov-téren a Révai nyomda, a Metallimpex és a Fodrászszerkezeti kulturesoportjai adnak műsort az utcabál keretében, amely 1/2 8 órakor kezdődik. Vasárnap 10-12-ig gyermekműsor lesz a Sztálin-téren és a Károlyi-kertben. A VI. kerületben szombaton este a Hunyadi-téren lesz filmvetítés. Vasárnap délelőtt 10 órakor és este 1/2 8 órakor a kerület legjobb kulturesoportjai lépnek fel. A VII. kerületben a Peterdy-utca 5 szám alatti helyiségben Békomajális lesz szombaton este 1/2 8 órai kezdettel. A VIII. kerületben szombaton és vasárnap este 8 órakor a Kálvária-téren lesz kulturműsor. A IX. kerületben, a Valéria-telepen szombaton este 1/2 7 órakor a Takarmányforgalmi Vállalat és az Elida-gyár kulturesoportjai szerepelnek. A X. kerületben a Pataki István kulturotthonban /Kőrösi Csoma-u.2./ a Magyar Állami Operaház művészei lépnek fel szombaton este 1/2 8-kor: részleteket mutatnak be a "Traviata" című operából. Vasárnap este fél 8-kor a Rottenbiller-kertben lesz kulturműsor. Műsoros délután lesz szombaton 4 órai kezdettel a Dagály-utcai strandon is.

A XIV. kerületben szombaton este avatják fel ünnepélyes keretek között a Novibazár-téri szabadtéri színpadot. Közreműködnek a Kamara Varieté művészei. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Vasárnap este ugyancsak 8 órakor a XIV. kerületi DISz-szervezet kulturesoportja szerepel. Julius 1-től kezdődően minden második vasárnap délelőtt 9 órától gyermekműsort rendeznek a szabadtéri színpadon. A rákoskeresztúri Népkertben szombaton és vasárnap este 7 órakor az MSzT-szervezet és az üzemek kulturesoportjai rendeznek műsoros estet. A XVIII. kerületben a Kossuth Lajos-téri színpadon szombaton este 7 órakor a VII. kerületi MSzT-csoportjai, vasárnap pedig a Kamara Varieté művészei és a kerületi tanács tánccsoportja lépnek fel. A XIX. kerületben szombaton este 8 órakor a Gránit-gyár előtti téren rendeznek műsoros estet a Kamara Varieté művészei és több üzemi kulturesoport. A XXI. kerületi dolgozók vasárnap vígerrádi hajókiránduláson vesznek részt. A hajókirándulást a kerületi tanács és az MSzT-szervezet közösen rendezik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 június 29

15 óra 25 perc

Buzakoszorút visz a Lenin-mauzoleumhoz Lantos Jánosné, Csépa község küldötte

i SJ/Fd/Hné Mi Ni

Csépa község Lantos Jánosné négyholdas dolgozó parasztasszonyt küldte a Szovjetunióba. Azért is esett rá a választás, mert a Lantos-család az elmúlt évben közel 500 százalékban teljesítette gabonabeadási kötelezettségét és példamutatásával dicsőséget hozott a községnek. A bucsuzásakor számos megbízást adtak neki. A fiatalok megkérték, beszéljen azokkal az idősebb kommunistákkal, akik akkor voltak komszomolisták, amikor még a Szovjetunióban is küzdeni kellett az osztályellenséggel, a kulákokkal. Nem pusztán kíváncsiság ez, hiszen Csépa községben is kiéleződött az osztályharc.

A tanács és a DISZ-fiatalok megígérték, hogy Lantos Jánosné távollétében segíteni fogják férjét, hogy időben végezze el a munkát. Csikós Istvánné, a helyi tanács elnöke jár elől jó példával. Még el sem indult Lantos Jánosné, amikor már elment hozzá és segítette a növényápolásban. Így legalább kapálás közben alaposan a lelkére kötötte Lantosnénak, mit is nezzen meg odakint, hogyan érdeklődjék a szovjetek munkája után.

Lantos Jánosné a sok között kapott egy igen szép megbízatást a falu dolgozóitól. Egy buzakalász-koszorút vittek el hozzá és kérték, vigye el Moszkvába Lenin / hiszen az ő / időszakos munkájának köszönhető, hogy most Szabad földön a magukat aratják Csépa község dolgozó parasztjai. MTI/ /mauzoleumához,

Horváth Antalné, a Kistext sztahanovistája párosverseny^{re} hívta a szakma legjobb szövönőjét

i Li/Vi/Hné Kné Ni

Horváth Antalné, a Kistext sztahanovistája az Alkotmány ünnepe tiszteletére párosversenyre hívta Piszkei Erzsébetet, a Győri Textilgyár sztahanovistáját, a pamutipar legjobb szövönőjét.

Piszkei Erzsébet a napokban módosította korábbi felajánlását. Vállalta, hogy augusztus 20-ig befejezi az évi tervét és az év végéig teljesíti az 1952 első félévi tervét is.

Horváth Antalné a kiváló kistextgyári és sztahanovist párosversenykihívásában szintén azt vállalja, hogy augusztus 20-ig teljesíti az évi előirányzatát. Ennek érdekében jelenlegi 180 százalékos teljesítményét 185 százalékra emeli, 90 százalékos géphatásfokát pedig 92 százalékra. Tovább csökkenteni a hulladékot is, hogy havonta 42 méter kartont szőhessen megtakarított anyagból. Jó sztahanovistához illően azonban nemcsak a maga teljesítményét fokozza: vállalta azt is, hogy két fiatal Alkotmányunk ünnepéig sztahanovisták szintre segít. - Meggyőződésem - írja Horváth Antalné Piszkei Erzsébetnek - hogy párosversenyünk új lendületet ad a szakma legjobb dolgozója címért folyó versenynek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 június 29

15 óra 45 perc

A Rákosi Művek Martin-üzemében a Zupka-brigád 3 óra 55 perces adag-
idővel tuiszárnyalta augusztus 20-i vállalását

1 BS/BS/Hné KGIM BS Ni

A Rákosi Művek Martin- és Elektroacélmű 4-es villany-
kemencéjénél Zupka István olvasztár brigádja az Alkotmány ünnepének
tiszteletére vállalta, hogy az adagidőt az eddigi 4 óra 22 percről
4 óra 15 percre szorítja le.

A brigád nagy lendülettel látott vállalt kötelezett-
ségének teljesítéséhez. Tökéletesítették az addig kialakult jó mód-
szereket. A berakási időt a brigádtagok fokozott összmunkájával
sikerült tovább rövidíteni. Az adagok összeállításánál még jobban
ügyeltek arra, hogy mindjárt a kívánt minőséget megközelítő ösz-
szetételű adagot készítsenek, amelyhez utólag minél kevesebb hozzá-
adás szükséges. Számos további módszerrel munkaidőjük kihasználá-
sát jelentősen fokozni tudták s a legutóbbi hét átlagában 3 óra
55 perces adagidőt értek el. Eredményük így 20 perccel tuiszárnyal-
ja az Alkotmány ünnepé tisztelőt tette vállalásukat s most azért
barcolnak, hogy ezt az eredményt megtartsák, sőt augusztus 20-ig
tovább is fokozzák. /MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

§ Hn K

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és

segédmunkásokat.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi mun-
kákat a központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakná-
ban már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet a Fővárosi Fű-
tésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, IX., Koppány-
u. 5. sz. alatt.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolókovács,
kocsigyártó szakmunkásokat, valamint kocsis, lóápoló munkásokat.
Jelentkezni lehet: Szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén
Szent László ut 15. sz. alatt.

Molnszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasszer-
gályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak fér-
fiakat. Jelentkezés: Molnszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgaz-
dálkodási osztályán. IX., Soroksári ut 48. sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvétel-
re keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat,
valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási
Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, XIII., Szent István körut
26. sz. alatt.

/Folyt. köv. /

L

/Munkaerőteremtők hírei... folytatás/ § III. K

Több vállalat keres vas- és fémcszergelyes szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Budapest, II., Ürömi ut 24.sz. alatt.

A Solymári Téglerár vidékről és Budapestről keres férfikat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kiegészítő kiutazást vállalnak a munkavállalónak és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet: a Solymári Téglerár Munkaerőgazdálkodási Osztályán, III., Külső Bócsi ut.

Vasöntő és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntő és Gépgyár-nál Budapest, VIII., Asztalos Sándor u.9.sz. alatt

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segédmunkásnak keres férfikat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál Budapest, VII., Madách Imre tér 7. sz. alatt.

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfikat és nőket:

Madarász utca 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat, Vízépítő Vállalat, Légyművesi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Műépítő

Nagyfuváros utca 18. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési V., Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői ut 15. sz. alatt: Dunamenti Műépítő Vállalat, Bp. Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi ut 24. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat, Dunamenti Műépítő Vállalat.

Fiúk és lányok jelentkezhetnek építőipari és vágártanulónak.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmára 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi utca 44. sz. Nr. u. 9. sz. Práter u. 31. és Dohány u. 65. sz. alatti építőipari tanulóiskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályánál.

Vágár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparin munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház u. 7.sz. alatt; vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályánál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951 június 29

16 óra 15 perc

A Kőbányai Zománcárugyár dolgozói telteljesítették Alkotmányunk ünnepére tett első felajánlásukat: a vállalt 200 helyett 208 világítási armaturát készítettek terven felül a Dunai Vasmű részére

1 SL/PE/Hné BS K

A Kőbányai Zománcárugyár dolgozói Alkotmányunk ünnepére tiszteletére szocialista kötelezettségvállalást tettek, hogy júniusban 200 világítási armaturát készítsenek terven felül Dunapentele közvilágításához.

A gyártáshoz szükséges nyersanyag elkészítésénél jó munkát végeztek a Fémtömegek Művek dolgozói, akik határidőre való szállításukkal könnyítették meg a vállalat teljesítését. Amikor a szállítványok megérkeztek, a műszaki vezetőség nyomban hozzálátott a gyártás műszaki feltételeinek biztosításához.

A felajánlás telteljesítésében a gyár minden üzemsze, brigádja és dolgozója egymással versengve vette ki részét. A simitási munkáknál Csegődi Zsigmond, a gépműhely dolgozója végezte a legjobb munkát, aki teljesen selejtmentesen végezte el az armaturák reá bízott munkálatait.

Fennakadás csak a lyukasztási munka elvégzésében mutatkozott, mert a lyukasztó-csoport más fontos határidős munkával volt elfoglalva. Bártfai István felhajtogató : tett azonban vállalat, hogy munkaidő után végzi el az armaturák lyukasztását. Felajánlását teljesítette és így a Kőbányai Zománcárugyár dolgozói büszkén jelentették, hogy három nappal a kitűzött határidő előtt telteljesítették az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett első felajánlásukat és a vállalt 200 helyett 208 világítási armaturát leszállítottak Dunapentele dolgozóinak./MTI/

Ivád község dolgozó parasztsága kötelezettségének telteljesítésével köszül Alkotmányunk ünnepére

Vid Ró/Hné Mi Ni

Ivádon a dolgozó parasztok begyűjtési nagygyűlést tartottak. A község dolgozói Alkotmányunk tiszteletére vállalták, hogy kenyérgabonabeadási kötelezettségüknek már a cséplőgéptől 105 százalékig eleget tesznek, a szénabeadási előírányzatot 110 százalékra teljesítik./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 június 29

16 óra 15 perc

Rendelet a munkakönyvekről

MTH § Hné NL Ie

A minisztertanács rendelete értelmében július 1-től a vállalatok, hivatalok és egyéb szervek dolgozói részére a munkakönyveket a járási, városi, illetve kerületi tanácsok végrehajtóbizottsága állítja ki. A munkáltatók - amennyiben olyan dolgozót vesznek fel, aki új munkakönyvet még nem kapott - július 1-től a tanácsoknál kötelesek a munkakönyv kiállítását kérni.

A munkakönyv igénylésével kapcsolatos kérdőívek beszerezhetők a Nyomtatványellátó Vállalatnál és igényelhetők a tanácsoknál is. A Munkaerőtartalékok Hivatala elnökének végrehajtási utasítása /Magyar Közlöny 89 szám/ részletesen tartalmazza a munkakönyvek kiállításával kapcsolatban a vállalatok teendőit. Ezzel egyidejűleg intézkedik az MTH a vállalatoknál lévő üres munkakönyvek bevonásáról is.

A minisztertanács rendelete értelmében a háztartási alkalmazottakat - hasonlóan az üzemek, vállalatok dolgozóihoz - július 1 és augusztus 31 között ugyancsak új munkakönyvekkel kell ellátni. A háztartási alkalmazottak munkáltatója köteles az illetékes munkakönyvkiállító hatóságtól kérdőívet igényelni és azt kitöltése után - a munkakönyv kiállítása céljából - a tanácsokhoz visszajuttatni. A rendelet megszegőit 5000 forintig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. /MTI/

Épül az abdai Rábca-híd

i Ta/Jnó/Hné KÖM NL Ni

A háború során elpusztult abdai Rábca-híd helyett a felszabadulás óta a szovjet csapatok által épített fahíd bonyolította le a forgalmat. A közlekedésügyi kormányzat az ötéves terv második esztendőjére irányozta elő a híd újjáépítését. A munkák megkezdését május 1-re tervezték, a helyett már február közepén megindulhatott az újjáépítés munkája. Az egyik hídfőt már el is készítették és a másik hídfő építését is befejezik ebben a hónapban. A vasszerkezetek 50 százalékát már a helyszínen szállították.

Az újjáépítés során felhasználják a régi fahidat is: a vasszerkezet szerelésénél ugyanis a régi fahidat mint szerelőállványt fogják használni.

Az abdai Rábca-híd a Budapest-bécsi útvonalon, az ország egyik legfontosabb közlekedési útján fekszik. Az új híd, amely előreláthatólag szeptember 30-ra készül el, jelentősen megjavítja a környék forgalmát. /MTI/

MTI BELFÖLDI RIREEK

B 35. kiadás

1951. június 29.

16 óra 55 perc

A Budafoki-uti Épületelemgyár dolgozóinak válasza a leleplezett Gröss-bandának: versenyre hívták az ország összes cementipari vállalatait

i Vár/Gné/PE NL Ni

A Budafoki-uti Épületelemgyár dolgozói csütörtökön délután termelési értekezletet tartottak, amelyen az alábbi versenykihívást intézték az ország többi cementipari vállalatának dolgozóihoz:

"Mi, az Épületelemgyár dolgozói, Alkotmányunk ünnepének tisztéletére versenyre hívjuk a Budapesti Cementáruipari Vállalat, a Miskolci Cementáruipari Vállalat, a Szentendrei Cementáruipari Vállalat, a Debreceni Cementáruipari Vállalat, a Pécsi Cementáruipari Vállalat, a Műkö- és Kőipari Vállalat, a Kőfaragó-Építőköfejtő Vállalat, a Középdunántuli Építőköfejtő Vállalat, a Dunamenti Kőfaragó Vállalat, a Budapesti Fedéllemezgyár, a Kíspesti Fedéllemezgyár, az Építőlemezgyár és a Vasbetonipari Vállalat összes dolgozóit. Versenykihívásunkkal akarunk válaszolni az orgyilkosoknak, akik aljas terveket kovácsoltak a dolgozók állama, szabadsága, boldogsága ellen, akik az imperialisták dolláron vásárolt csatlósai. Így mondunk köszönetet Pártunknak és Rákosi elvtársnak, hogy megakadályozták Gröss és társainak gyalázatos terveit és örködnék, hogy mi dolgozók békében építhessük a szocializmust. Ugy érezzük, ha termelésünket tovább fokozzuk, ha további felajánlásokat teszünk az anyagtakarékossági mozgalomban, akkor adjuk meg a legméltóbb választ az imperialisták hazai csatlósainak összeesküvésére. Ezért vállalkozunk:

az anyagraktárból való helyes szállítással, összerakással és kihordással a forgalomban lévő cementzsákok hetven százalékát épségben tartjuk, hogy azokat ismét felhasználhassuk. A megsérült papírzsákokat a Papirhulladékgyűjtő Vállalatnak adjuk át értékesítésre.

A működő sablonok olajozásánál az eddig felhasznált kenőolaj hetven százalékát megtakarítjuk műanyagok használatával.

A gerendaöntésnél használt favégelzáró lemezeket lckiismertesen és gondosan megtisztítjuk a ráragadt betontól és ezzel tartósságukat ötven százalékkal növeljük. Az elhasználódás így havonta nem lesz több öt százaléknál.

A külföldről behozott betonacélnál a helyes hajlítással és vágással havonta tíz százalékot takarítunk meg. Ez egy hónapban 30-40 mázsa betonacél-anyag megtakarítást jelent.

Termelési osztályunk bevezeti az egyéni brigád, csoport/megtakarítási számlák rendszerét és ebbe a mozgalomba bevonja a dolgozók harminchat százalékát.

1951. június 28.

✓ /MTI/

- - - -

Pápa Angelinától kér tanácsot a varsádi "Zója" brigád

i SJ/Szl/Am Mi Ni

A varsádi gépállomás 1950 májusában alakult. Már 1950 évi nyári időnytervét 123 százalékosan teljesítette és azóta sem végzett időny terven alul. A gépállomás nagy büszksége, hogy az egész országban először a körzetében alakult termelőszövetkezeti község: Kistornás. Azóta újabb három termelőszövetkezeti községet szerveztek: Nagyszékelyt, valamint Mészlát és Gyöngyöt.

A szép eredmények elérésében nagy szerepe van Grünwald Pálnak, aki nielőtt 1950 májusában a gépállomás vezetője lett, mint hidépítő munkás végzett kiváló munkát a Kossuth-, Szabad-ság-, Lánchid és néhány más hid építésénél.

Grünwald Pál irányításával a legutóbbi időben tovább javította munkáját a varsádi gépállomás. Felismerték milyen nagy fontossága van annak, hogy a gépállomásokon női traktorosok is dolgozzanak. A jó népnevelő munka eredményeként a női traktorosok országos első értékelése után már csak két dolgozó parasztlányt kellett beszervezniük ahhoz, hogy a gépállomáson megalkulhasson a három erőgépes "Zója" női traktoros brigád. Bánki Erzsébet, a brigád vezetője a gépállomás egyik legjobb dolgozója. A női brigád már június 28-án megkezdte a sekélyszántást és tarlóhántást a kistornási határban.

Amikor megjött a hír, hogy a gépállomásról valaki elmehet a Szovjetunióba, hogy ott a kolhozok és gép és traktorállomások munkáját tanulmányozza, egyöntetű volt a vélemény, hogy ezt a megtiszteltetést leginkább Grünwald Pál érdemli meg, hiszen legnagyobb részben az ő jó munkájának köszönhető, hogy a dolgozók valamennyien öntudattal, becsülettel dolgoznak.

Az ünnepi bucsuzásnál megmutatkozott, hogy a dolgozók együtt örülnek Grünwald Pállal a nagy megtiszteltetésnek. Bánki Erzsébet megkérte, hogy vegye fel a kapcsolatot Pápa Angelinával, a Szovjetunió első traktorosnőjével, kérdezze meg tőle, hogyan szervezte meg a kampány alatt a kulturmunkát, mert a "Zója" brigád is azt szeretné, hogy már az aratási és eséplési időnyben vidám előadásokkal szórakoztathassák Kistornás termelőszövetkezeti község dolgozóit. Többen tettek jelentős felajánlásokat az ünnepi kolomból. A "Zója" és "Vörös Osiliag" brigád eddigi versenyszorozódése szerint 25 százalékos tervteljesítésért indult harcba. A bucsuzásnál vállalták, nem hoznak szégyent vezetőjükre, nielatt az a Szovjetunióban tartozkodik és 140 százalékra teljesítik tervüket. A eséplést végző dolgozók vállalták, hogy a gépállomás eséplőgépenkénti átlaga elérje a 40 vagont. A tavrszi kampányban 104 százalékos teljesítménnyel dolgozott a gépállomás. Hiba volt azonban, hogy üzenanyagfogyasztásuk 10 százalékkal meghaladta az előirnyzott mennyiséget. Megígérték a Szovjetunióba induló gépállomásvezetőjüknek, hogy ezt a hibát nemcsak kiküszöbölik, hanem a nyári kampányban 10 százalékos üzenanyagmegtakarítást érnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. június 29.

17 óra 20 perc

Szemveszteséget csökkentő ujitás a kéveköttő aratógépeknél

i Vid SJ/Dr/PE Mi K

A kéveköttő aratógépek munkájánál mutatkozó szemveszteség kiküszöbölésére kitűnő ujitást vezetett be Tőreki János, a szanyi gépállomás főgépésze. A kéveköttő aratógép kötöző-asztala kalász felőli részének aljára egy hetven centi hosszú, lemezről készült ládát erősített. Ebbe a ládába összegyűlt a gép által kivert szem. A ládát úgy erősítette a kéveköttő-asztal alá, hogy a kéveköttő asztalt kifurta és a szemgyűjtő ládát három tartóvassal felcsavarozta. A láda alján csapóajtó van, amelyen át az összegyűlt kalásztördelék, valamint kivert szem könnyen zsákba ereszthető.

Tőreki János ujitását már alkalmazták az árpa aratásánál és az eddigi tapasztalatok szerint holdanként hét kiló szemet gyűjtenek így össze. Ha túlérett gabonát vágnak, ez a mennyiség eléri a tiz-tizenöt kilót. A gépállomások Győr-Sopron-megyei központja felhívta a hozzá tartozó összes gépállomások vezetőit, hogy alkalmazzák ezt az ujitást. /MTI/

Három hete alakult meg Szentesen

Vid gyr/Fd/PE Kné K

a mezőgazdasági felszereléseket gyártó kisipari termelőszövetkezet. Tizenöt kovács, öt szijgyártó és kilenc bognár dolgozik itt együtt. Rövid működésük alatt máris sok segítséget nyújtottak a környékbeli dolgozó parasztnak. A szentesi "Alkotmány" tizes két kocsián két nap alatt végeztek el olyan generáljavítást, amelyet kisiparos két hét alatt végez. Kisipari műhelyben átlag egy és negyedóra a lópatkolás ideje, ők ezt a munkát fél óra alatt elvégzik, korszerű felszerelések segítségével. Három hét alatt hatszáz ló patkolásánál négyszázötven munkaórát takarítottak így meg. Az új ktsz úgy szervezte meg munkáját, hogy kora reggeltől késő estig rendelkezésére áll a dolgozó parasztságnak, sőt aratás idején éjjel-nappal szolgálatot tartanak s így a javításokat azonnal elvégezhetik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. június 29.

17 óra 30 percre

Felkészült a versenyre Bihartorda és Hajduszóvát dolgozó parasztsága

Vid Kö/Hn III Ni

D e b r e c e n

"110 százalékre teljesítjük augusztus 20.-ra, Alkotmányunk ünnepére gabonabegyűjtési előirányzatunkat" - ezt vállalták a bihartordai földművesszövetkezetek dolgozói, s ennek sikere érdekében hívták párosversenyre a hajduszóvátiakat.

A versenykihívást követő napon mindkét községben lelkes készülődés indult. Már az előkészítéssel meg akarják vetni a további sikerek alapját.

Bihartordán már teljesen rendbehozták a terményraktárt, amely közvetlenül a kövesut mellett van. A raktárban van már a szükséges zsákmennyiség is.

A községi pártszervezet irányításával szőlészkörü felvilágosító munka indult. Az elmúlt napokban több mint 14 kisgyűlést tartottak, amelyekben a növényápolás mellett az erettség ellen való megkezdését beszélték meg.

Gondoskodnak arról, hogy az élenjárókat mindenképpen megismerje, hogy a legjobban teljesítő dolgozó paraszta fényképei ott legyenek a díszsóség-táblán.

A hajduszóvátiak sem akarnak lemaradni. Minden erőt mozgósítottak a munkára. Tiszta raktárak várják már a gazdag termést, s a szövetkezet 450 zsákját megfoltolták, rendbehozták.

- A géptől egyenesen a földművesszövetkezetbe akarjuk szállítani felesleges gabonánkat - mondotta R. Nagy János ügyvezető. Ezért rendeltünk még 800 zsákot, hogy a felfuvarosítás, gyors munkának a zsák hiánya se legyen akadálya.

Számba vették a szükséges munkaerőt és minden dolgozó paraszt viaszérésben kezdi erettni buzáját. Így harcolnak a szemvesztés ellen - így akarják a versenyt megnyerni. /MTI/

"Fiatalok, jelentkeztek vas- és gépipari tanulóknak! - A MTH felhívása

i NL/Hn Ie

A munkaerőtartalékok hivatala felhívással fordult az ország ifjúságához.

"Felhívással fordulunk azokhoz a fiatalokhoz, akik vas- és gépipari szakmunkások akarnak lenni, hogy július 1-től kezdődően jelentkezzenek ezekre a szakmákra ipari tanulóknak. /Folyt Köv

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951. június 29.

17 óra 30 perc

/"Fiatalok jelentkeztek...folytatás/ i NL/Ha Ic

Minden fiatalnak éreznie kell, hogy ipari tanulóknak lenni kitüntetés jelent, mert szakmunkássá való képzése egyéni fejlődését is biztosítja, jövőjének alapját veti meg a munkájával tevékenyen járul az ötéves béketerelvünk megvalósításához, a szocializmus építéséhez.

Jelentkezni lakóhely szerinti községi, városi, vagy kerületi tanács munkarögződési osztályán lehet.

Kormányzatunk különös súlyt helyez az iparitanulók képzésére. Iparitanulóink magas színvonalú oktatását az új, korszerű gépekkel felszerelt tannühelyek, új iskolák, egységes tankönyvek biztosítják. Ma már egy-másfél, illetve két év alatt el lehet sajátítani a vasipar legkülönbözőbb szakmáit.

Vasipari tanulóknak 14-18 éves koru ifjak és lányok előzetes alkalmassági vizsga alapján vehetők fel. Budapesten a házmegebizott, a kerületi DISz szervezet és a kerületi tanács javaslata alapján veszik fel a fiatalokat az ipari tanulóiskolákban működő felvételi bizottságok. Vidéken a fiatalok a helyi DISz szervezet javaslata alapján a lakóhelyük szerint illetékes helyi tanácsnál jelentkezhetnek iparitanulóknak.

A felvett iparitanulók munkaruhát és későbbi egyenruhát is kapnak. A tankönyveket és tanszereket kormányzatunk ingyenesen adja ipari tanulóinknak. Az iskolák, tannühelyek, iparitanuló-otthonok és az iparitanulókat foglalkoztató üzemek is gondoskodnak az ifjak kulturális fejlődéséről és sportolási lehetőségeiről.

Azok a fiatalok, akik a felhívásra jelentkeznek, nemcsak jövőjüket biztosítják de már most, tanulóidejük alatt keresethez is jutnak. /MTI/

Külföldi küldöttek érkeztek a vasárnapi Gyermekkonferenciára

k M/Dr/Ha MNDSz BT K

Maria Bernettio, a trieszti Nőszövetség vezetője és Candelária Rodriguez, a kubai nőszövetség képviselője, aki a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége koreai vizsgáló bizottságának is tagja volt, pénteken Budapestre érkezett. Mindkét vendég részt vesz a vasárnapi Országos Gyermekkonferencián. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. június 29.

18 óra — perc

A "Segítsük a koreai hősök gyermekeit" gyűjtés eredménye: több mint 20 millió forint

k § Ha MNDSz BT FT K

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Titkársága a következőkben számolt be a Magyar Távirati Iroda munkatársának a koreai gyűjtésről:

"A koreai hősök gyermekei segítésére május 15-én indult gyűjtésben szervezeteink szép eredményeket értek el. Sikerkült a magyar dolgozók, az asszonyok tömegeiben jobban fokozni a koreai nép igazságos harca iránti együttérzést, azt a tudatot, hogy a béke védelmében a világ összes dolgozóinak össze kell fogni a gyűlölt háborús gyujtogatók ellen.

Az asszonyok újabb ezreivel erősítettük Szövetségünket, akik az akció során megértették, hogy a koreai gyermekek segítése része a békéért folyó harcnak. Beláták, hogy a békét tettekkel kell erősíteni és ezért akarnak résztvenni az MNDSz munkájában.

A gyűjtés erkölcsi és politikai sikerét szemlélteti a számszerű eredmény is: 20,160.000 forint.

Ez az eredmény még nem végleges.

A gyűjtés június 15-ével lezárult, de napról napra érkeznek még hozzánk az összegek, amelyeket csoportjaink csak most küldenek be.

Szervezetünk a bélyégek értékének gyors elszámolásával segítsenek ahhoz, hogy minél hamarabb utnak indíthassuk újabb vonatunkat Kóréába ruhaneművel, gyógyszerekkel, a koreai gyermekek számára. Gyermekeik szenvedéseinek enyhítése, szeretetünk megnyilvánulása bizonyára új erőt ad a koreai hősöknek a győzelem kivívásához. /MTI/

----- ✓

B 41 kiadás

1951. június 29.

18 óra 10 perc

Pályázat a dolgozók jobb kiszolgálásáért

NL/Hu BEM K

A belkereskedelmi miniszterium pályázatot hirdet olyan, az egész kiskereskedelemre, vagy egy szakmára, illetve egy kereskedelmi vállalatra vonatkozó észszerűsítési javaslatra, amely a dolgozók jobb, gyorsabb kiszolgálását biztosítja.

A takarékoság szempontjainak figyelembevételével a pályázatnak okvetlenül tartalmaznia kell: milyen módon lehetne megrövidíteni a várakozást a boltok pénztáránál és az árukiadásnál, hogyan lehetne meggyorsítani az árukiadásnál folyó élelmiszerjegy-kezelést, a kiszolgálást az egy üzletben, több pultnál vásárlók részére, továbbá hogyan lehetne a bolti pénzkezelést leegyszerűsíteni, a bolti dolgozókat helyesebben csoportosítani.

A legjobb pályázat 3 ezer forint díjazásban részesül, a második díj 2 ezer, a harmadik díj egy ezer forint

A pályaműveket 1951 július 20-ig kell a belkereskedelmi miniszteriumba /V., Vigadó u. 6./ eljuttatni a "Dolgozók jobb kiszolgálásáért" feliratu, zárt borítékban. /MTI/

- - - - -

Az élüzem címért folyó verseny eredményei

BS KGin BS Hu K

Az Ásványolajfeldolgozó iparban május hónapban a legjobb eredményt a Nyirbogdányi Ásványolajipari Vállalat dolgozói érték el, mert termelési tervüket 10.6 százalékkal túlteljesítették. Kiváló eredményt értek el az üzem dolgozói a fajlagos fűtőanyag felhasználás csökkentése terén is, mert a felhasználást 14.7 százalékkal csökkentették. Jó eredményüket 98.9 százalékos tervszerűség mellett érték el. A termelés fokozása érdekében a dolgozók 100 százaléka tett szocialista kötelezettségvállalást.

Második a versenyben a Csepeli Ásványolajipari Vállalat. A gyár dolgozói a présolaj termelési tervet 21.4 százalékkal teljesítették túl és ugyancsak jó eredményt értek el a fűtőanyag felhasználás csökkentése terén is. Májusban 100 százalékos tervszerűséggel dolgoztak.

Harmadik a MŰSZOLAJ szőnyi üzeme, negyedik a Lardoline Vegyigyár. . .

Az ásványolajbányászati ban

a május havi eredmények alapján az élüzem címért folyó versenyben első helyen az Ásványolaj Kutató és Mélyfúró Vállalat halad, megelőzve az Ásványolaj Gépjavító Vállalatot. /MTI/

- - - - -

Ünnepi ülés a Tudományos Akadémián Sztálin nyelvtudományi munkái megjelenésének egyéves fordulóján

i FT-AA/PE/HK FT 1e

/MTI/ A Magyar Tudományos Akadémia nyelv-és irodalomtudományi osztálya és társadalomtörténeti tudományok osztálya I.V. Sztálin nyelvtudományi munkái megjelenésének egyéves fordulója alkalmából pénteken délután az Akadémia dísztermében együttes ünnepi ülést tartott.

Az Akadémia ünnepi díszbe öltözött nagytermének szék-sorait és karzatát megtöltötték a tudományos és művészeti élet képviselői, Néphadseregünk katonái és az érdeklődő dolgozók. Az ünnepi ülést Ligeti Lajos egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke nyitotta meg.

Az ülésen elsőnek Fogarasi Béla akadémikus tartott előadást "A történelmi materializmus továbbfejlesztése I.V. Sztálin nyelvtudományi munkáiban" címmel. Előadásában Sztálin nyelvtudományi munkáival, mint a marxista-leninista társadalomtudomány kiemelkedő jelentőségű gazdagításával, a történelmi materializmus elméletének alkotó továbbfejlesztésével foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy Sztálin munkáinak alap gondolatait nemcsak nyelvtudományunk, hanem egész társadalomtudományunk s egész nemzeti műveltségünk közkincsévé kell tenni.

A sztálini eszmék ismertetése és méltatása kapcsán Fogarasi Béla elmondotta, hogy Sztálin nyelvtudományi munkái hatalmas nyitító hatással voltak az élenjáró szovjet tudományra, hatalmas lendületet adtak a társadalomtudományok fejlődésének mind a Szovjetunióban, mind a népi demokratikus országokban.

A továbbiakban részletesen méltatta az alap- és felépítmény elméletének zseniális sztálini továbbfejlesztését, amelynek középpontjában a felépítmény tevékeny szerepét kiemelő tételek állnak. Sztálin nyelvtudományi munkáiban tisztázta a szocialista alap- és a szocialista felépítmény viszonyát, feltárta az itt megnyitandó új törvényszerűségeket s ezzel hatalmas fegyvert adott a szocializmust építő népek kezébe.

Fogarasi Béla akadémikus ismertette a Szovjetunióban a tudomány és a felépítmény viszonyának kérdésében lefolyt vitát, majd befejezésül a Tudományos Akadémia és az egész magyar tudomány feladataival foglalkozva kiemelte, hogy a dialektikus és történelmi materializmus alkotó sztálini továbbfejlesztése irányt mutat egész tudományos, kutató és oktató munkánk számára.

Az ülés következő előadója Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus volt, aki "Mit tettünk és mit tegyünk a magyar nyelvtudomány ügyében a Sztálin-teremtette fordulat után" címmel tartott előadást.

- Sztálin nyelvtudományi cikkei - mondotta - új korszak indulását jelentik a szovjet, s vele együtt a magyar nyelvtudomány történetében.

B 43. kiadás 1951. június 29. 21 óra 50 perc

/Ünnepi ülés a Tudományos Akadémián... stb. 1. folyt. / i FT-HA/PE FT HK

A szovjet tudományos sajtóban egyre fokozódó mértékben jelennek meg az egyes nyelvészeti tanulmányágakat és kérdésköröket a Sztálin-nyujtotta alapokon továbbépítő közlemények a nyelvészet régibb és újabb képviselőitől. Egyre több megbeszélés, ülés eredményeként fontos határozatok születnek a további irányelveink megállapítása és a nyelvtudomány ügyének előmozdítása érdekében.

A továbbiakban rámutatott, hogy hazánkban a múlt év ősze óta a szakfolyóiratokban megjelent cikkek, a Szovjetunió és a népi demokráciák idevágó tudományos anyagának fordításai, tudományos ülések sorozata, különösen a Tudományos Akadémia jubileumi hetének keretében tartott előadások és hozzászólások nagy mértékben előmozdították a nemcsak a nyelvtudományra nézve sorsfordító jelentőségű, hanem a marxizmus tanításait, a materialista tudományt általában is hatalmasan előbbre vivő irányelvek megvilágítását és alkalmazását, hatásuk elterjesztését és elmélyítését.

- Az egy évvel ezelőtti nyilatkozatokban megalapozott nyelvészeti vonatkozású sztálini tanítás - hangsúlyozta - megszüntette a nálunk szerencsére rövidéletű, káros marxista befolyást. A nyelvészek és mindazok, akik a nyelv ügyét szívükön viselik, remélik, hogy a Sztálintól nyert értékelésnek megfelelően nemcsak a nyelvtudomány jelentősége fokozódik nálunk is, hanem a félreértéketlen szovjet példák után bizton várják, hogy a nyelv, illetőleg a nyelvvel való foglalkozás elnyeri méltó helyét az alsó- és középfokú oktatásban, legsürgősebben pedig természetesen az egyetemeken és főiskolákon - mondotta Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus.

Az együttes ülés harmadik előadását Lukács György Kossuth-díjas akadémikus tartotta "Irodalom és művészet mint felépítmény" címmel. Előadásában mindenekelőtt azokra a téves felfogásokat igyekezett eloszlatni, amelyek Sztálin nyelvtudományi-cikkeinek helytelen értelmezése alapján még mindig elterjedtek hazánkban. Egyes tudósok az úgynevezett "költői nyelvben" valamiféle valóságos nyelvet látnak és ezzel elhomályosítják az irodalom felépítményjellegét. Ez a "költői nyelv" azonban - mint Lukács György rámutatott - semmi egyéb, mint a költészeti formák által meghatározott általános nyelv. Azáltal, hogy a költészet ezt az anyagot feldolgozza, épp oly kevésbé szűnik meg felépítmény jellege, mint bármely más művészetnek, amelynek anyaga szintén nem felépítményjellegű például a márvány, vagy a bronz a szobrászatban.

Ugyanebben az összefüggésben Lukács György előadásában azokra a zavaros nézetekre mutatott rá, amelyek egyeseknél a nemzet és osztály viszonya kérdésében kialakultak Sztálin - mint Lukács professzor mondotta - megsemmisítő kritikát gyakorolt azok felett, akik a nyelvtudomány területén a nemzetet osztályokra szakították szét és nem vették figyelembe a nyelv nemzeti egységét.

Előadása további részében Lukács György Sztálinnak azzal a korszakalkotó megállapításával foglalkozott, hogy a felépítménynek

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. június 29.

2. óra 55 perc

/Ünnepi ülés a Tudományos Akadémián... stb. 2. folyt./ FT-HA/PE/HK Ie

/igy az irodalomnak és a művészetnek is/ csak közvetve, a gazdasági életen keresztül az alapon keresztül van kapcsolata a termeléssel, Lukács György következtetéseket vont le ebből a megállapításból az irodalom és művészet tematikájára és annak feldolgozási módjára vonatkozólag.

Lukács György Kosuth-díjas akadémikus előadása befejező részében a haladó hagyományok új értékelésével a szocialista kultúrával foglalkozott.

A kiváló előadók tudományos beszámolóját és fejtegetéseit a részvevők lelkes tapsal jutalmazták. Ezután Ligeti Lajos, az Akadémia alelnöke berekesztette az ülést./MTI/

Falazási csúcseredmény a dunapentelei építkezésnél - válaszképpen a Gröss-bandának

Vid VT/Gné/HK Ie

Az elmúlt héten a sajtó irt arról, hogy a 44.sz. építőtrösztnél Eperjesi István sztahanovista kőműves Makszimenko módszerével a Varga-Szakáll-féle fekvő kaloda alkalmazásával 230 /két-százharminc/ százalékos eredményt ért el. Bojér Béla, a Dunai Vasú sztahanovista kőműves instruktora elhatározta, hogy ugyanezzel a kalodás rendszerrel még nagyobb eredményt ér el.

Pénteken kísérelte meg a csúcseredmény elérését. Földszinti 38 /harminnyolc/ cm-es falon, Makszimenko-módszerrel, a Varga-Szakáll-féle kalodával, kedvezőtlen esős időjárásban 8 óra alatt 18.5 /tizennyolc egész öt/ köbméter falat rakott fel brigádjával, ami 648 /hatszáznegyvennyolc/ százalékos teljesítménynek felel meg.

Az eredmény kivívásában része van az ott dolgozó diákok egy DISZ-brigádjának is. Különösen kitűnt Simon József habarcskészítő és Nagy István tégladagató főhamunkás-ifi.

- Ezt a teljesítményt a Gröss-bandának szántan válaszul - mondotta Bojér Béla az országos csúcseredmény elérése után./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 45. kiadás 1951. június 29.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& NK/LK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, pénteken este 21-órakor:

Többfelé eső

Szárazföldünk északi felén a tengeri légáramok folytatódó beáramlása következtében változékonny és az évszakhoz képest hűvös időjárás uralkodik. A Pireneusok, az Alpoktól és a Kárpátoktól északra fekvő területen csak helyenként haladja meg a nappali felmelegedés a 20 fokot, míg délen és keleten többfelé 30 fokot is mértek. Hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, többfelé esett az eső. Pésett 6, Miskolcon, Szentgotthárdon és Szombathelyen 3 mm csapadék hullott. A hőmérséklet nyugaton és északon 20-23, az ország többi részén 25-27 fokig emelkedett. Budapesti pénteken 21-órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, főbbfelé eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Szombaton reggel 13-15, délben 24-26 fok között. /MFI/

V é g e ✓